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VENTE AUX ENCHÈRES PUBLIQUES

Vendredi 23 mai à 14h
Hôtel Drouot - Salle 4 - 9 rue Drouot - 75009 Paris

Important ensemble de scénographies, maquettes de décors  
et deux importantes peintures 
par Roberto Platé (né en 1940) 

Ensemble d’œuvres par Alphonse Quizet (1885-1955) 
provenant de  

la succession de Madame Francine Collignon,  
sa petite-fille

Collection de livres, tableaux et d’objets  
sur la Tour Eiffel  

dans le cadre des 125 ans de sa construction

Catalogue en ligne sur internet :
www.joron-derem.fr - www.drouot.com
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Tél. : +33(0)6 07 32 31 86
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Roberto Platé   
(né en 1940)

Roberto Platé, né en 1940, est un artiste plasticien argentin, et aussi parisien depuis 
1970.
Ses talents de peintre ont fait l’objet de nombreuses expositions aussi bien à Buenos 
Aires qu’à Paris et à New York. Après ses debuts de scénographe avec le groupe de 
theâtre TSE dans les années soixante, il s’ouvre à d’autres perspectives scénogra-
phiques en Europe. Roberto Platé travail avec les plus grands metteurs en scènes 
et compositeurs en réalisant plus d’une centaine de splendides décors pour l’art 
lyrique, les ballets et le théâtre, telles les creations originales pour la Bête dans la 
jungle, les Maîtres Chanteurs, Il Trovattore, La Tempête, et tant d’autres.
Une rétrospective, Tableau de Scène, à Paris lui a même été consacrée recemment à 
la Maison de l’Amérique Latine en 2013.D

R
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Le vertige du « faux vrai »
Par Geroges Banu, historien du théâtre      

Les décors de Platé dégagent de l’espace. Espace toujours en attete, comme une grotte qui 
appelle l’expédition, l’occupation, l’exploration. Espace à l’affût du vivant à venir. Espace à in-
vestir. C’est ce à quoi le metteur en scène se conforte car la liberté que le scénographe lui réserve 
tient de la chance, mais aussi de l’épreuve.
Platé propose des volumes et rarement des récits. Il n’aime pas suivre l’œuvre, épouser son 
cours, s’arrêter sur ses carrefours. De même qu’il fuit le détail séducteur et abhorre l’ornement 
superflu. La redondance l’exaspère et la décoration l’irrite, et en ce sens, Platé affirme sa filiation 
avec le Bauhaus …
La solution scénographique s’apparente plutôt à une caisse de résonnance. Le décor comme 
raisonnateur, voilà pourquoi il dilate l’espace, rehausse les murs, donne l’air à la scène : elle doit 
apparaître comme lieu ouvert qui permet aux êtres de se déployer et de s’accomplir.
Cette « réalisation de soi » passe par le face-à-face avec un espace sur-humain et, dans ce sens, 
les scénographies de Platé, surtout celles conçues pour Claude Régy, laissent deviner un appel. 
L’appel du héros. Ou au moins son attente...

Platé théâtralise certains espaces en les sur-dimensionnant d’un côté en les fragmentant de 
l’autre. Ainsi un détail architectural, acquiert une telle ampleur, que la scène, implicitement, ne 
peut jamais contenir l’ensemble. Elle admet la base, les pieds de la colonne dont la hauteur se 
poursuivent imaginairement dans un hors-scène démesuré…
Platé défend une esthétique du monumental, un monumental troublant presque wagnérien, un 
monumental qui parle plutôt d’une aspiration que d’un achèvement. Le monumental avec tout ce 
qu’il suppose comme affirmation du héros tient ici plutôt d’un horizon, d’une frontière de l’ima-
ginaire. Et en même temps, il laisse deviner un trouble.

Si le monumental se place habituellement sous le règne du plein, chez Platé en revanche, une 
béance s’ouvre le plus souvent au milieu de l’espace. Est-ce comme une fissure ou comme 
un appel d’air ? Là où, dans le théâtre à l’italienne, se situe le point de vue parfait vers lequel 
converge le regard du prince, seul bénéficiaire de ce privilège, là, justement, se creuse un vide. 
Une échappatoire comme si, implicitement, Platé laissait entendre que le meilleur point de vue 
du spectateur ne peut être qu’un point de fuite. Le prince qui n’est autre que le héros de la salle, 
pendant que l’autre héros, celui de la scène, le personnage-protagoniste, ne pet s’accomplir, lui 
aussi, qu’au-delà du théâtre. Dehors, dans le hors-scène. Celui du monde, mais uniquement après 
avoir traversé et connu l’expérience du théâtre. 
Platé fait de la scène un pège afin d’entraîner le spectateur dans un jeu de leurres où le vrai et 
le faux semblent se confondre. Il ne désigne pas le faux, bien au contraire, il cherche à produire 
la sensation du vrai jusqu’au vertige, au point d’ériger la scène en mirage. Platé, reconstruit des 
lieux, dresse de fausses ruines, met en abyme, cite, joue avec le vrai au point qu’on ne sait plus 
ni le distinguer ni le localiser. Son souci maniaque du rendu s’explique par cette quête obsession-
nelle du mentir-vrai, par cette volonté de renvoyer à la salle l’écho de son image. 
Par cela même, il agit en artiste qui entend non pas s’exprimer à la première personne, mais 
s’évanouir, disparaître, se fondre dans une ambiance sans signature apparente, ni subjective 
déclarée.
Où est-il dans ces constructions apparemment sans auteur ? Dans ce « décor invisible » qui, en 
un seul mot, concentre son esthétique et sa quête. L’artiste entend agit en sage. Ou en meurtrier 
parfait. Sans trace … 
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3 - Les Brigands - 1979
Suite de 2 décors
Techniques mixtes sur carton. Signé
29 x 53 cm� 800 / 1 000 €
Pièce de Giuseppe VERDI. Opéra de Nancy et Théâtre du Châtelet, Paris. Mise en scène de Pierre CONSTANT

Note bibliographique : 
Roberto PLATE – Portrait, ill. page 94, éditions Plume.

1 - La Traviata - 1999
Suite de six décors
Technique mixte, photographie découpée, gouache, aquarelle…
Signé
36 x 76 cm, 32 x 50 cm , 29 x 39 cm� 1 000 / 1 500 €

Pour les chorégies d’Orange. Mise en scène de Robert FORTUNE. Direction musicale de Bertrand DE BILLY. Théâtre antique d’Orange

Notes bibliographiques : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 122, Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Roberto PLATE - Portrait, ill. page 170, éditions Plume.

2 - La Comédie Policière - 1972 
Gouache et aquarelle
Signé en bas à droite 
39 x 44 cm� 1 500 / 2 000 €

Pièce du groupe TSE de Javier ARROYELO et Rafael LOPEZ 
SANCHEZ
Mise en scène d’Alfredo ARIAS
TNP - Salle Gémier, Paris et Théâtre Gérard Philippe, Saint 
Denis.

Notes bibliographiques : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 31, Editions de 
la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Roberto PLATE - Portrait, ill. page 87, éditions Plume.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.725, éditions 
Actes Sud.
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4 - Le Barbier de Séville - 1999
Gouache et aquarelle. Signé
60 x 79 cm � 1 000 / 1 500 €
Opéra de Gioachino ROSSINI. Mise en scène d’Alfredo 
ARIAS. Direction musicale de Riccardo CHAILLY.  
Theatro de la Scala, Milan

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Portrait, ill. page 168, éditions Plume.

5 - Le Barbier de Séville - 1999
Gouache et aquarelle. Signé
100 x 75 cm� 1 000 / 1 500 €
Opéra de Gioachino ROSSINI. Mise en scène d’Alfredo 
ARIAS. Direction musicale de Riccardo CHAILLY.  
Teatro de la Scala, Milan

Note bibliographique : 
Roberto PLATE – Tableau de scène, ill. page 61, Editions de 
la Maison de l’Amérique Latine, 2013.

6 - Le Barbier de Séville - 1999
Huit gouaches et aquarelles. Signé. 29 x 41 cm� 1 000 / 1 500 €
Opéra de Gioachino ROSSINI. Mise en scène d’Alfredo ARIAS. Direction musicale de Riccardo CHAILLY. Teatro de la Scala, Milan

Note bibliographique : Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 61, Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.

7 - La dame aux Camélias - 2000
Une aquarelle et gouache, découpage en relief
Trois crayons blancs sur fond noir (fond de scène)
Signé
49 x 59 cm� 800 / 1 000 €

Pièce d’Alexandre Dumas. Adaptée par 
René de CECCALTY
Mise en scène d’Alfredo ARIAS. 
Théâtre Marigny - Paris 

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, 
ill. page 66, Editions de la Maison de 
l’Amérique Latine, 2013.
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8 - Jeanne au bûcher - 2000
Suite de dix aquarelles gouache et découpes en relief, techniques mixtes.
Signé
69 x 69 cm� 2 000 / 3 000 €
Prix de la meilleure production de l‘année à Buenos Aires
Opéra d’Arthur HONEGGER et de Paul CLAUDEL. Mise en scène de ROBERTO PLATE. Direction musicale de John NESCHLING. 
Teatro Colón, Buenos Aires

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 132, Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.

9 - Les maitres chanteurs de Nuremberg - 1990
Deux gouaches aquarelles et technique mixte sur carton. Signés 
52 x 52 cm, 49 x 64 cm� 1 000 / 1 200 €
Opéra de Richard WAGNER. Mise en scène de Claude REGY. Direction musicale de Mareck JARROWSKI. Théâtre du Châtelet à Paris

Notes bibliographiques : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. pages 82-83, Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Roberto PLATE - Portrait, ill. pages 138 - 139, éditions Plume.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions Actes Sud.

10 - Hommage à Commune - 1995
Projet de la sculpture détruite par la Commune, Place Vendôme, Paris.
Gouache et aquarelle
Signé
60 x 80 cm� 600 / 800 €

Projet utopique de Gustave Courbet d’une installation en bronze à la Commune de 
Paris, projet lourdement condamné pour avoir ordonné de déboulonner la Colonne 
Vendôme qui évoquait les guerres napoléoniennes. 
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11 - Van Cleef et Arpels - installations 
Deux gouaches et aquarelles et technique mixte
48 x 65 cm, 43 x 58 cm� 1 500 / 1 800 €
Expositions : Palais de Tokyo, Biennale des Antiquaires au Grand Palais, Paris

12 - Le retour d’Helène - 1994
Aquarelle, gouache et découpage
Signé
50 x 64 cm� 1 000 / 1 500 €
Opéra de Thomas MIKROUTSIKOF. Opéra d’Athènes

Note bibliographique : 
- Roberto PLATE - Portrait, ill. pages 150-151 et 152, éditions 
Plume.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions 
Actes Sud.

13 - Hommage à Christian Dior - 1982 et 1986
Deux gouaches et aquarelles
40 x 60 cm � 1 000 / 1 500 €
Signé
Scénographie au Musée du Louvre. Scénographie au Musée 
des Arts de la Mode

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. pages 141-142, Edi-
tions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.

14 - Le Trouvere - 1984
Gouache et aquarelle et technique mixte.
Signé
27 x 36 cm � 600 / 800 €
Opéra de Guiseppe VERDI. Mise en scène de Pierre CONSTANT. 
Direction musicale de Michael SCHONVANTS. Théatre Royal de la 
Monnaie, Bruxelles

Notes bibliographiques : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 90, Editions de la Maison 
de l’Amérique Latine, 2013.
Roberto PLATE – Portrait, ill. pages 122 – 123, éditions Plume.
Giovanni LISTA – La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions Actes Sud.
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15 - La trilogie Mozart da Ponte - 1995 
Gouache et aquarelle
Signé
40 x 50 cm � 500 / 600 €
Opéra de Wolfgang Amadeus MOZART. Mise en scène de 
Pierre CONSTANT. Direction musicale de Jean Claude MAL-
GOIRE. Opéra de Lille et Théâtre des Champs Elysées

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 93, Editions de la 
Maison de l’Amérique Latine, 2013.
Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions 
Actes Sud.

16 - Toile de fond pour une pièce de théâtre 
Gouache aquarelle et technique mixte et découpages
Signé 
38 x 50 cm� 400 / 600 €
Théâtre de la Porte Saint Martin. Projet pour Roman POLANSKI

17 - La flûte enchantée - 1998
Deux gouaches, aquarelles, technique mixte et découpage.
Signé
30 x 53 cm, 35 x 46 cm� 600 / 800 €
Opéra de Wolfgang Amadeus MOZART. Mise en scène de Pierre 
CONSTANT. Direction musicale de Jean Claude MALGOIRE
Théâtre des Champs Elysées, Paris et Grand Théâtre de Brest.

Notes bibliographiques : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, page 95 non ill., Editions de la 
Maison de l’Amérique Latine, 2013.
Roberto PLATE - Portrait, ill. page 198, éditions Plume.

18 - La Corte del Faraón (La cour du Pharaon) - 1999
Deux techniques mixtes, aquarelle, gouache et décou-
pages en relief.
24 x 36 cm, 29 x 41 cm� 600 / 800 €
Signé
Mise en scène d’Alfredo ARIAS. Direction musicale de 
Pedro Alcade. Teatro de Zarzuela, Madrid.

17
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19 - Fou des folies - 1993
Technique mixte, aquarelle et gouache et découpage en relief 
rétro éclairable. Signé
29 x 45 cm� 800 / 1 000 €
Revue d’Alfredo ARIAS. Mise en scène Alfredo ARIAS. 
Théâtre des Folies Bergères, Paris

Note bibliographique : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 152, Editions de 
la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éd. Actes Sud.

20 - La Belle au Bois dormant - 1990
Aquarelle et gouache sur carton. Signé
36 x 50 cm� 500 / 600 €
Ballet de Petr Illitch TCHAÏKOVSKI sur un livret de Charles 
PERRAULT. Mise en scène de David GARFORTH. Chorégra-
phie de Roland PETIT. Opéra de Marseille

Note bibliographique :
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éd. Actes Sud.

21 - Lucia de Lammermoor - 1997
Suite de six techniques mixtes sur fond noir. Signé
25 x 50 chaque� 1 000 / 1 500 €
Pièce de Gaetano DONIZETTI. Direction musicale de Louis 
LANGREE. Mise en scène de Robert FORTUNE

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Portrait, ill. page 163, éditions Plume.

22 - Le lac des cygnes - 1992
Suite de deux gouaches aquarelles, techniques mixte et découpages
Signé
21 x 37 cm chaque� 800 / 1 000 €
Ballet de Pietr Illitch TCHAÏKOVSKI sur un livret de Charles 
PERRAULT. Mise en scène de Vladimir BOURMEISTER
Opéra Bastille, Paris

Note bibliographique : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 128, Editions de la 
Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éd. Actes Sud.

23 - Jenufa - 2012
Technique mixte aquarelle et gouache et découpage
Signé
19 x 29 cm chaque � 400 / 600 €
Opéra de Leoš JANACEK d’après la pièce de Gabriela PREISSOVA. Mise en scène de Pierre 
CONSTANT. Direction musicale de Ondrej OLOS. Opéra de Limoges

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 97, Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.

23
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24 - Songe d’une nuit d’été - 1995
Suite de trois techniques mixtes aquarelle, gouache et découpages. Signé
20 x 33 cm, 20 x 39 cm, 20 x 38 cm � 1 000 / 1 500 €
Opéra de Benjamin BRITTEN. D’après la pièce de William SHAKESPEARE. Mise en scène d’Alfredo Arias. Direction musicale John 
MANCERI. Teatro Regio, Turin

Note bibliographique : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 54, Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions Actes Sud.

25 - L’arbre de mai - 1993
Suite de quatres techniques mixtes gouache et aquarelle et découpages. Signés
20 x 35 cm, 20 x 36 cm � 1 000 / 1 500 €
Opéra de Marcel MARECHAL. Mise en scène de Pierre CONSTANT. Direction musicale 
Frédéric CHASLIN. Sur une musique de Francis FAYT. Théâtre de la Criée, Marseille

Note bibliographique :
Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions Actes Sud.

26 - Scène de la vie conjugale - 1995
Suite de deux gouaches et aquarelles. Signés
30 x 45 cm, 30 x 43 cm � 800 / 1 000 €
Pièce d’Ingmar BERGMAN 
Adaptée par Jacques FIESCHI. Mise en scène de Rita Russek et Stephan MELDEGG. Théâtre de la Madeleine, Paris

Note bibliographique : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 116, Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions Actes Sud.
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27 - Dracula in love - 2006
Aquarelle et gouache sur papier. Signé
17 x 50 cm � 600 / 800 €
Ballet rock
Chorégraphie d’Ana-Maria STEKELMAN
Mise en scène d’Alfredo ARIAS. Gran Teatro, 
Rome

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 
70, Editions de la Maison de l’Amérique 
Latine, 2013.

28 - Mademoiselle Julie 
Aquarelle et gouache sur carton. Signé
25 x 39 cm � 500 / 700 €
Pièce d’August STRINDBERG. Mise en scène de Mario 
DRAGUNSKY. La Boîte à jouer, Bordeaux

Notes bibliographiques : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 114,  
Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Roberto PLATE - Portrait, ill. page 158, éditions Plume.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, 
éditions Actes Sud.

29 - Descente au plaisir - 1997
Technique mixte aquarelle et gouache et découpages
Signé 
Pièce de Jean-Pierre Coffe avec Annie Girardot, au 
Théatre Fontaine 
34 x 46 cm� 800 / 1 000 €

30 - Le partage de midi - 1990
Gouache et aquarelle sur papier. Signé
34 x 46 cm� 500 / 700 €
Pièce de Paul Claudel. Mise en scène de Brigitte JAQUES- 
WAJEMAN. Théâtre de l’Atelier, Paris

Note bibliographique :
Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions Actes 
Sud.

31 - Versailles encadré, maquette - 2006
Technique mixte gouache et aquarelle sur papier et découpage. 
Signé
21 x 30 cm� 600 / 800 €
Utopie réalisée par Roberto PLATE avec Alfredo ARIAS pour le 
spectacle « Les Noces de l’Enfant-Roi » de Chantal THOMAS sur 
une musique des Rita Mitsouko. Projet avorté en raison de son 
gigantisme.

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 70, Editions de la 
Maison de l’Amérique Latine, 2013.
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32 - La pluie de feu  
Maquette en volume, découpage, gouache, aquarelle et technique 
mixte. Signé
31 x 61 cm � 600 / 800 €
Pièce de Silvina OCAMPO. Mise en scène d’Alfredo ARIAS. 
Théâtre MC 93, Bobigny

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 56, Editions de la 
Maison de l’Amérique Latine, 2013.

33 - La Dame aux Camélias 
Maquette en volume, aquarelle, gouache et découpage, technique 
mixte. Sur un côté gouache et aquarelle de la Dame aux Camélias.
H : 40 cm ; L : 65 cm ; P : 40 cm� 600 / 800 €

35 - Le Faiseur - 1995 
Maquette en volume, aquarelle, gouache, découpage et technique 
mixte. Signé
H : 46 cm ; L : 47 cm ; P : 51 cm � 800 / 1 000 €
Pièce d’Honoré de BALZAC.Mise en scène par Françoise PETIT
Théâtre des Célestins, Lyon

Note bibliographique : 
- Roberto PLATE - Tableau de scène, non ill. page 155, Editions 
de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.
- Giovanni LISTA - La Scène Moderne, non ill. p.726, éditions 
Actes Sud.

34 - L’homme en question 
Maquette en volume, aquarelle, gouache, technique mixte et 
découpages. Signé
H : 38 cm ; L : 57 cm ; P : 25 cm� 600 / 800 €
Pièce de théâtre joué par Michel SARDOU au Théâtre de la 
porte Saint-Martin - 2001

36 - Pièce de théâtre à Gènes 
Maquette en volume, aquarelle, gouache, technique mixte et 
découpages. Signé. 
H : 40 cm ; L : 65 cm ; P : 38 cm� 600 / 800 €

36

Détail
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37 - Sans titre (« autoportrait ») 
Technique mixte sur toile
100 x 100 cm� 4 000 / 5 000 €
Signé au dos et daté 8 - 9 -2011

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, Editions de la Maison de  
l’Amérique Latine, 2013. Couverture du Catalogue.

38 - Vitre encadrée 
Huile sur toile
Signé et daté 1978 au dos
147 x 182 cm� 5 000 / 7 000 €

39 - L’enlèvement au sérail - 2013
Maquette en volume, découpage, gouache, aquarelle et technique mixte
H :21, 5 cm ; L : 50 cm ; P :33 cm � 600 / 800 €
Opéra de Wolfgang Amadeus MOZART. Mise en scène d’Alfredo ARIAS. Direction musicale de Sacha GOETZEL. Opéra-orchestre 
national, Montpellier, Angers, Nantes Opéra

Note bibliographique : 
Roberto PLATE - Tableau de scène, ill. page 73, 
Editions de la Maison de l’Amérique Latine, 2013.

Détail
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Alphonse Quizet  
(1885 - 1955)

Ensemble d’œuvres provenant de  
la succession de Madame Francine Collignon,  
petite-fille d’Alphonse Quizet (lots 40 à 109)

1885	 13 mars, naissance à Paris. Son père est du Dauphiné. Il 
est receveur à la Banque de France. Sa mère est du Midi.
1891	 Ecole primaire à Montmartre.
1895	 A dix ans, Quizet a pris une pièce de 20 francs dans la 
casse de ses parents pour acheter une boite de peinture. Cette 
pièce était attachée dans un coin de son mouchoir, son père s’en 
aperçut et remplaça cette pièce par une de deux sous. Dès cette 
année, il manque souvent l’école pour aller au Musée du Louvre ?
1899-1901  Ecole supérieure COLBERT
1900-1910  Apprenti dessinateur chez Poltier et Brunet et ensuite 
chez Laville. Suit aussi les cours de l’Ecole des Beaux-Arts. Il 
commence à peindre régulièrement dès 1903, date de sa rencontre 
avec Utrillo avec lequel il loue une baraque sur le maquis de Mont-
martre. Un jour un monsieur est venu et leur a acheté plusieurs 
toiles pour 70 francs. Ils étaient tous deux très contents. Quizet est 
avant tout autodidacte, de caractère renfermé et peu bavard.
1913	 Son mariage. Il offre à sa femme un moulin de la Galette
1914	 Il débute au Salon de la Société Nationale des Beaux-Arts
1914-1918  Il fait une guerre sans histoire, ni héroïsme
1919	 Achat d’une villa qui comble d’aise en lui un certain côté 
bourgeois.
1920	 Travaille à la RATP dont il deviendra inspecteur princi-
pal. Il s’entoure de cent animaux : chiens, chats, lapins, poules, 
corbeaux, poissons. Il reçoit souvent chez lui Utrillo.

1920-1925  Il a trois filles dont l’ainée se mariera en 1937 avec 
un officier aviateur, la seconde en 1938 avec un officier d’avia-
tion marchande. La cadette entre dans un couvent de Francis-
caines en 1947.
1921	 Il passe dès ce moment, avec sa femme, tous les di-
manches au bord de la Marne.
1926	 Il est nommé sociétaire du Salon d’Automne.
1930	 Il prend l’habitude d’aller « Chez Victor » ou il retrouve 
Leprin, Valtat… Il fréquente aussi beaucoup le « Lapin Agile »
1931	 Il est nommé chevalier de la Légion d’honneur.
1933	 Il fait travailler chaque soir Leprin et lui procure un 
contrat à la Galerie Marseille
1941	 Sociétaire à la Nationale des Beaux Arts
1943	 Il peint cinq grands panneaux décoratifs pour la salle des 
mariages de la Mairie du Pré Saint Gervais, ainsi qu’un grand 
panneau pour une exposition au Cercle Volnay (Le Rendez-vous 
de Chasse) exécuté en collaboration avec Savreux, mais signé 
Quizet.
1945	 Vice-président du Salon des Indépendants.
1947	M embre du Conseil supérieur de l’enseignement des 
Beaux-Arts.
1955	M eurt le 7 avril

Exposition d’alphonse quizet,  
à la galerie Bernheim - Paris

Biographie du vivant d’Alphonse Quizet

Musées  
France   Musée des Beaux-Arts de la Ville de Paris, Musée  
du Havre, Musée national d’Art Moderne de Paris, Musée  
de Grenoble, Musée de Saint-Etienne

Etranger   Statens, Muséum for Kunst, Kobenhavn, 1929. J. Ru-
mps Sainling af Moderne Fransk Kunst; Musée de Philadelphie

Expositions particulières 
1907-1914 Galerie Berhneim-Jeune ; 1910 Galerie Marseille ; 
1924 Galerie Léon Marseille ; 1925 Galerie Marceil Bernheim ; 
1925 Galerie Léon Marseille ; 1926 Exposition au Havre ; 1927 
Galerie Bernhiem-Jeune ; 1928 Galerie Bernhiem-Jeune ; 1930 
Galerie Bernhiem-Jeune; 1942 Exposition de cinq panneaux 

décoratifs pour la salle des mariages du Pré Saint-Gervais; 1943 
Galerie d’Anjou; 1944 Galerie d’Anjou; 1945 Galerie Denis ; 
1946 Galerie G. Denis ; 1947 Galerie Murotore ; 1948 Galeire 
Corot; 1949 Galerie Galerie Georges Soutiras ; 1949 Galerie 
Bernhiem-Jeune ; 1953 Galerie Redfern, Londres ; 1956 Galerie 
Bernhiem-Jeune.

Expositions de groupe
1908 Musée du Luxembourg ; 1910 Musée du Luxembourg ; 
1913 Galerie Poussin, Paris ; 1926 Galerie Bernhiem-Jeune ; 
1928 Les peintres de Montmartre ; 1928 L’Art Moderne au Havre 
; 1928 Galerie d’Anjou ; 1929 Exposition à Nice ; 1930 Musée 
du Havre ; 1931 Exposition à Philadelphie ; 1932 Exposition 
à Belgrade ; 1933 Exposition d’Art Français à Zagreb ; 1933 
Exposition à Bruxelles ; 1935 Musée de Cambrai ; 1935 Musée 
de l’Education Nationale des Beaux-arts ; 1935 Musée de Fon-
tainebleau ; 1937 Exposition des Arts et des Techniques ; 1937 
Exposition Internationale de Paris au Grand Palais ; 1938 Musée 
des Arts Modernes ; 1938 Musée des Travaux d’Arts ;  

1938 Ministère de l’Education des Beaux-arts ; 1939 Exposition 
à Royan ; 1939 Exposition à l’Ambassade de Rio de Janeiro ; 
1939 Ministère de l’Education Nationale ; 1939 Exposition d’Ac-
tion Artistique ; 1940 Exposition Galerie Zimmerman ; 1941 Mu-
sée des Beaux Arts de la Ville de Nancy ; 1941 Musée des Beaux 
Arts ; 1941 Galerie Clauson ; 1941 Préfecture de la Seine ; 1941 
Exposition Ecole de Paris ; 1941 Exposition au Casino Municipal 
de Cannes. 1942 Galerie G. Denis ; 1943 Exposition Villa Robin 
à Nice ; 1944 Exposition galerie Charpentier ; 1944 Galerie Garic 
David ROGEAT ; 1944 Exposition Ville de Saint Etienne ; 1945 
Académie des Beaux 
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40 - alphonse quizet
Rue au Près Saint Gervais
Huile sur isorel. Signé en bas à droite
115 x 146 cm� 2 000 / 3 000 €

41 - alphonse quizet
Vue du Sacré Cœur
Huile sur isorel. Signé en bas à droite
75,5 x 106 cm� 1 500 / 2 000 €

42 - alphonse quizet
Rendez-vous de chasse au Pré Saint Gervais
Huile sur isorel. Signé en bas à droite
76,5 x 106 cm� 1 000 / 1 500 €

43 - alphonse quizet
Rue de Crimée
Huile sur isorel. Signé en bas à droite
80,5 x 99,5 cm� 1 000 / 1 500 €

44 - alphonse quizet  
Le Canal Saint Martin
Huile sur toile. Signée en bas à droite
90 x 131,5 cm� 1 500 / 2 000 €

45 - alphonse quizet 
Le Calvaire
Huile sur toile. Signée en bas à gauche
116 x 89 cm� 400 / 500 €



- 16 -

46 - alphonse quizet
Rue du Pré Saint Gervais
Huile sur panneau. Signée en bas à droite
77 x 107,5 cm� 1 000 / 1 500 €

47 - alphonse quizet
Pantin, vue d’ensemble
Huile sur panneau
58,5 x 92 cm� 600 / 800 €

48 - alphonse quizet
Portrait d’ Alphonse Quizet
Huile sur toile.  
Signé en bas à droite
92 x 73 cm� 100 / 200 €

49 - alphonse quizet
Roulotte de gitans
Huile sur isorel.  
Signé en bas à gauche
58,5 x 91,5 cm� 800 / 1 000 €

50 - alphonse quizet
Fête au bord de la Marne
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
38 x 46 cm� 800 / 1 000 €

51 - alphonse quizet
Le camp dans la fôret
Huile sur isorel. Signée en bas à droite.
45,5 x 55 cm� 400 / 600 €
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52 - alphonse quizet  
Maison
Huile sur toile. Signée en bas à droite
55 x 46,5 cm� 400 / 600 €

53 - alphonse quizet 
Portrait
Huile sur toile. Signée et envoyée à  
Alphonse Quizet en bas à gauche
55 x 38 cm� 100 / 200 €

54 - alphonse quizet 
Vue du Sacré Cœur
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
46 x 38 cm� 1 000 / 1 500 €

55 - alphonse quizet
Carrefour au Lilas
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
43 x 50 cm� 500 / 700 €

57 - alphonse quizet
Paris, le quais de Seine
Aquarelle et gouache. Signée en bas à droite
30,5 x 46 cm� 300 / 500 €

58 - alphonse quizet
Deux moulins à Montmartre
Aquarelle et gouache sur papier. Signée en bas à droite
31 x 48 cm� 600 / 800 €

56 - alphonse quizet
Rue à Montmartre
Technique mixe sur papier. Signée en bas à droite
30 x 46 cm� 400 / 600 €
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63 - alphonse quizet
Voilier à quai
Huile sur toile. Signée en bas à droite
54 x 64 cm� 400 / 600 €

62 - alphonse quizet
Chemin de campagne
Huile sur toile. Signée en bas à droite
46 x 54 cm� 300 / 400 €

59 - alphonse quizet
L’orangerie. Place de la Concorde
Huile sur isorel
33 x 46 cm� 600 / 800 €

60 - alphonse quizet 
Nature morte d’après Cézanne. 
Signée en bas à droite. Huile sur toile
54 x 66 cm� 500 / 700 €

61 - alphonse quizet
Boulevard Serrurier
Huile sur toile. Signée ne bas à droite
61 x 50 cm� 400 / 600 €

64 - alphonse quizet
La promenade
Huile sur toile. Signée en bas au milieu
55 x 31 cm� 400 / 600 €
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65 - louis valtat (1869-1952)
Portrait d’enfant
Huile sur toile. Monogrammé en bas à droite
55 x 46 cm� 20 000 / 25 000 €

Un certificat d’authenticité sera remis à l’acquéreur 
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66 - alphonse quizet
La promenade le long du canal - Marne
Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite
57 x 46,5 cm� 400 / 500 €

67 - alphonse quizet
La Marne à Saint Maurice
Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite
55,5 x 46 cm� 400 / 600 €

69 - alphonse quizet
Bouquet de fleurs roses sur fond bleu
Huile sur panneau.  
Signée en bas à droite
55 x 46 cm� 200 / 300 €

70 - alphonse quizet
Nature morte au bouquet de fleurs
Huile sur toile. Non signée
46 x 55cm� 200 / 300 €

71 - alphonse quizet
La forêt aux serpents
Huile sur panneau. 
Signé en bas à droite
46 x 55 cm� 300 / 400 €

72 - alphonse quizet
Promenade à la campagne
Huile sur isorel. 
Signée en bas à droite
18 x 24 cm� 400 / 600 €

68 - alphonse quizet
La promenade
Huile sur toile. 
Signée en bas au milieu
55 x 31 cm� 400 / 600 €
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73 - alphonse quizet
Promenade dans la rue
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
38 x 45,5 cm� 400 / 600 €

74 - alphonse quizet
Sur les bords du canal
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
19,5 x 25,5 cm� 400 / 600 €

75 - alphonse quizet
Canal avec pont
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
19,5 x 24 cm� 400 / 600 €

76 - alphonse quizet
Vase jaune, bleuets, fond jaune
Huile sur isorel. Signé en bas à droite
46 x 38 cm� 300 / 500 €

77 - alphonse quizet
Sur les bords du canal
Aquarelle et gouache sur papier.  
Signé en bas à droite
22,5 x 30,5 cm� 300 / 500 €

78 - alphonse quizet
Sur les bords du canal
Huile sur papier. Signée en bas à gauche
17 x 23 cm� 300 / 500 €
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79 - alphonse quizet
Les huttes dans la foret
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
27 x 35 cm� 300 / 400 €

80 - alphonse quizet
Entrée de foret
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
27 x 35 cm� 300 / 400 €

81 - alphonse quizet
Entrée du port
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
16 x 24 cm� 300 / 400 €

82 - alphonse quizet
Promenade à Montmartre
Huile sur panneau. Signée en bas à droite
19 x 24 cm� 300 / 400 €

83 - alphonse quizet
Moulin à Montmartre
Huile sur papier. Signé en bas à droite
17,5 x 23,5 cm� 400 / 600 €

84 - alphonse quizet
Vue de Montmartre
Technique mixte sur papier. Signée en bas à gauche
21,5 x 30 cm� 300 / 400 €
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85 - alphonse quizet
Sur les bors de la Marne
Deux gouaches sur papier. 
Signées en bas à droite
23,5 x 31 cm� 300 / 400 €

86 - alphonse quizet
Suite de 19 croquis sur Montmartre
Crayons sur papier. Non Signés
Différentes tailles� 2 000 / 3 000 €

87 - alphonse quizet
Suite de 17 croquis sur Montmartre
Crayons sur papier. Non Signés
Différentes tailles� 2 000 / 3 000 €

89 - alphonse quizet
Le calvaire
Huile sur toile. Signée en bas à droite. (Accidents)
49 x 41 cm� 200 / 300 €

88 - alphonse quizet
Trois reproductions – Lithographies� 20 /30 €
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90 - alphonse quizet
Vue du sacré cœur
Encre sur toile
50 x 40 cm� 300 / 400 €

91 - alphonse quizet
Promenade à Montmartre
Gouache et aquarelle sur carton
31 x 47 cm� 300 / 400 €

92 - alphonse quizet
Rue de Montmartre
Pastel et aquarelle sur papier. 
Signé en bas à droite
28,5 x 23 cm� 300 / 500 €

93 - alphonse quizet
Rue de Montmartre
Pastel et aquarelle sur papier. 
Signé en bas à droite
28,5 x 23 cm� 300 / 500 €

94 - alphonse quizet
Suite de trois gouaches et aquarelles sur papier. 
Signés en bas à droite� 600 / 800 €

96 - a divers
Suite de huit dessins d’enfants� 100 / 150 €

95 - alphonse quizet
Un dessin au crayon sur papier,  
une lithographie � 80 / 90 €
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97 - alphonse quizet
Rue de Montmartre
Huile sur toile. Signée en bas à droite
132 x 196 cm� 3 000 / 5 000 €

98 - alphonse quizet
Suite de trois importants cahiers de croquis sur Montmartre
Mine de plomb sur papier
� 2 000 / 3 000 €
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99 - alphonse quizet
Moulin à Montmartre
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
24 x 19 cm� 300 / 400 €

100 - alphonse quizet
Suite de trois huile sur isorel représentant les bords de 
Marne. Signées
14 x 24 cm� 500 / 600 €

101 - alphonse quizet
Suite de trois aquarelles sur papier. Signées�300 / 400 €

102 - alphonse quizet
Rue de Montmartre
Dessin, cryaon sur papier� 100 / 150 €

101 bis - alphonse quizet
Importante documentation familiale sur l’artiste 
� 100 / 150 €
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104 - alphonse quizet
Moulin à Montmartre
Gouache sur papier. Signée en bas à droite
24 x 32 cm� 200 / 300 €

105 - alphonse quizet
Bords de Marne
Gouache sur papier
22,5 x 30 cm� 150 / 200 €

106 - alphonse quizet
Moulin à Montmartre
Gouache sur papier. Signée en bas à droite
32 x 40 cm� 200 / 300 €

107 - alphonse quizet
La cave de Ménilmontant
Huile sur isorel. Signée en bas à droite
55 x 65 cm� 1 000 / 1 500 €

108 - Attribué à alphonse quizet
Paysage
Huile sur papier� 100 / 150 €

109 - Attribué à alphonse quizet
Carnet de dessins. Crayon� 50 €

103 - lucien gibert (1904-1988)
Buste d’homme
Sculpture en terre cuite. Signée 
54 cm avec le socle� 500 / 600 €
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110 - gaston sebire (1920-2001)
Marine 
Huile sur toile. Signé en bas à droite 
71,4 x 98,4 cm� 800 / 1 000 €

111 - maurice louvrier (1878-1954)
Paysage au phare
Huile sur toile. Signé en bas à gauche
31,5 x 39,5 cm� 100 / 150 €

112 - gaston sebire (1920-2001)
Bord de Mer
Huile sur toile. Signé en bas à droite 
27 x 46 cm� 300 / 400 €

113 - franck innocent (1912-1983)
Village
Huile sur toile. Signée et daté 57 en bas à droite
49,5 x 64,5 cm� 50 / 80 €

114 - montagnana (xxème siècle)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile. Signée en bas à gauche
64,2 x 52,7 cm� 100 / 150 €

115 - jean breant (1922-1984)
Bouquet de fleurs
Huile sur toile. Signée et daté 57 en bas à droite
98,5 x 80 cm� 300 / 400 €

116 - jean breant (1922-1984)
Bouquet de fleurs
Huile sur panneau. Signé en bas à gauche
15 x 20,5 cm� 100 / 200 €

117 - ecole française xxème siècle
Les oies
Huile sur toile, signature illisible en bas à gauche 
(restaurations)
71 x 89 cm� 100 / 200 €
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118 - michel king (né en 1930)
Bateau à quai
Huile sur toile. Signé en bas à droite
59,2 x 79,7 cm� 800 / 1 000 €

119 - michel king (né en 1930)
Le Guilvinec
Huile sur toile. Signé en bas à gauche
72 x 90,5 cm� 800 / 1 000 €

120 - marcel couchaux (1877-1939)
Le paon
Huile sur toile. Signée en bas à droite
79,1 x 99 cm� 2 000 / 2 500 €

122 - rené gouast (1897-1980)
Paysage
Huile sur toile. Signé en haut à droite
36,5 x 53,2 cm� 200 / 300 €

121 - marcel couchaux (1877-1939)
Paysage à l’Église
Huile sur toile. Signé en bas à droite et au revers.
60 x 81 cm� 1 000 / 1 500 €
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LA TOUR EIFFEL

	 Il y a de cela 125 ans, la Tour Eiffel voyait le jour sous l’impulsion de Gustave Eiffel et de ses collaborateurs pour l’Exposition 
Universelle de Paris de 1889. Elle était à l’origine la vitrine du savoir-faire technologique français. Initialement nommée « tour de 300 
mètres », ce monument est devenu le symbole de Paris. 
	 En effet, sa hauteur de 324 mètres en fait le point d’observation privilégié de la capitale française. Depuis sa création, elle ne 
cesse d’attirer et de séduire les visiteurs du monde entier. Elle reste omniprésente comme en atteste la collection dispersée à l’occasion de 
cette vente. 
	M algré ses 125 ans, la Dame de fer n’a pas pris une ride.

123 - gustave eiffel
Etudes comparées des Stations Météorologiques de Beaulieu-sur-
mer, Sèvres pour l année 1902. 
Paris, Maretheux, 1904, in-4 broché, 133 pages, 11 planches  
(I à XIII) et une planche tirée sur calque.  
Avec un envoi autographe signé et daté de G. Eiffel. 
� 100 / 150 €
124 - gustave eiffel
La résistance de l’air et l’aviation. Expériences effectuées au 
laboratoire du Champ de Mars.
Paris, Dunod, 1910, in-4 relié demi-toile à coins. 153 pages et 28 
planches (1 à XXVII et XXVIbis) doubles ou dépliantes. 
Cet ouvrage capital rend compte de l’ensemble des résultats obte-
nus tant à la Tour qu’au laboratoire du Champ de Mars.  
Il décrit les premières expériences en soufflerie sur les maquettes 
des avions Wright, Farman et Blériot, ainsi que de nombreux 
essais d’hélices. L’ensemble de ces travaux valut à leur auteur de 
nombreuses distinctions dont, en 1912, le prix Fourneyron et la 
médaille de la Smithsonian Institution, puis la médaille d’or des 
Ingénieurs civils de France, et enfin, en 1917, l’ordre impérial du 
Soleil Levant. � 200 / 300 €

125 - gustave eiffel
Installation d’un laboratoire d’aérodynamique.  
Paris, Sté des Ingénieurs civils de France, 1910, in-4 broché,  
40 pages, 6 planches dépliantes. � 150 / 200 €

126 - gustave eiffel
Comparaisons graphiques des valeurs mensuelles saisonnières et 
annuelles des principaux éléments météorologiques dans diverses 
stations françaises pour l’année 1906. 
Paris, Maretheux, 1908. Texte et atlas en un volume in-4 broché, 
4 pages de texte et atlas de 12 planches doubles. � 80 / 100 €

  

123

124

125

126
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127 - gustave eiffel
La Tour de trois cents mètres.
Paris, Lemercier, 1900 (Paris, Guyot, 1989).
2 volumes in-folio reliés pleine basane verte. Réimpression au format original de l’édition originale parue en 1900. Un volume de texte 
renfermant 369 pages + 6 planches de signatures et autographes et un atlas renfermant 55 planches de détails techniques, la plupart  
rehaussées en couleurs, et 13 planches photographiques. L’un des 600 exemplaires numérotés sous étui aluminium anodisé et découpé  
en fraisage. Exemplaire spécialement imprimé pour Mademoiselle Catherine Deneuve. � 600 / 800 €

128 129

128 - gustave eiffel
La Tour Eiffel en 1900. 
Paris, Masson, 1902, in-4, relié pleine percaline mauve de l’éditeur. 363 pages, 
un frontispice (la Tour Eiffel en 1900, cliché de Neurdein frères, reproduit 
en héliogravure), et 103 figures dans le texte, orné de 6 planches dépliantes 
numérotées de dessins et graphiques, 2 vues prises de la quatrième plate-forme 
(Notre-Dame, le Panthéon) par le Capitaine Bouttieaux, reproduites en héliogra-

vure, portrait de Gustave Eiffel gravé par Marzocchi 
et un grand plan replié en couleurs. 
En appendice figure le compte-rendu des travaux de 
Eiffel et des principaux ouvrages exécutés par ses 
établissements de 1867 à 1890. 
Avec un envoi autographe de l’auteur à la Société de 
l’Aéronautique Club dont il porte le tampon. 
� 600 / 800 €

129 - gustave eiffel
Les Grandes constructions métalliques. 
Conférence faite par G. Eiffel, Vice-Président de 
la Société des Ingénieurs Civils à l’Association 
française pour l’avancement des sciences le 10 mars 
1888.
Paris, Chaix, 1888, in-4 relié demi-maroquin bor-
deaux à grain long, titre doré au dos, (couvertures 
conservées). Frontispice représentant le viaduc de 
Garabit et 22 pages. 
Conférence donnée par Gustave Eiffel en 1888 
alors que la “Tour de l’Exposition” qui allait porter 
son nom ne mesurait encore que 58 mètres. “...la 
construction ne présente pas de difficultés exception-
nelles et je suis, dès maintenant, certain que pour le 
14 juillet prochain nous aurons atteint le deuxième 
étage et qu’à la fin de la présente année l’ossature 
entière sera arrivée à sa hauteur définitive”... 
� 400 / 600 €
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133 - gustave eiffel
Projet d’aérodrome à la Tour Eiffel. Sans lieu ni date, (Paris, 
Maretheux, 1904), in-4 broché. 12 pages, 2 planches, couverture 
imprimée. 
Eiffel propose à l’Aéroclub de Paris de construire au Champ de 
Mars un appareillage d’essais destiné à tester en toute sécurité 
le comportement des objets volants. La machine devrait être 
solidaire pendant son vol d’un chariot mobile sur un câble tendu 
entre le 2ème étage de la Tour et un pylône érigé 500 mètres plus 
loin, le chariot étant lui-même équipé d’un enregistreur rendant 
compte des forces exercées sur le volume à tester. L’ensemble ne 
fut jamais construit, Eiffel lui ayant préféré l’appareil de chute 
qui fonctionna avec d’excellents résultats de 1903 à 1907. 
� 300 / 500 €

132
133

132 - gustave eiffel
Nouvelles recherches sur la résistance de l’air et de l’aviation 
faites au laboratoire d’Auteuil.
Paris, Dunod, 1914, 2 volumes in-4 reliés pleine percaline verte 
de l’éditeur. Exemplaire à l’état de neuf renfermant 406 pages 
pour le texte, et 67 pages et 39 tableaux numériques et planches 
pour l’album. Avec un envoi autographe signé à Monsieur  
Guillaume, Directeur du Bureau des Poids et Mesures par l’auteur. 
� 700 / 900 €

130 - gustave eiffel
Notice sur le viaduc de Garabit. (Ligne de Marvejls à Neus-
sargues). Paris, Paul Dupont, 1888, in-folio cartonnage, dos 
toilé. Faux-titre, titre, 23 pages et la table. 5 planches (dont 2 
doubles et une triple) hors texte. 
Le succès du pont sur le Douro à Porto exécuté en 1877 ame-
na l’administration des chemins de fer à passer en juin 1879 
un contrat avec les Ets Eiffel pour l’exécution du Viaduc de 
Garabit, lequel fut, un fois réalisé, le plus grand et le plus 
économique des ponts alors construits. � 500 / 600 €

131 - gustave eiffel
Les recherches scientifiques à la Tour Eiffel. 
Discours prononcé à la Fête du soleil le 21 juin 1906 par  
Caspari, Président de la Sté astronomique de France. Paris, 
Sté astronomique de France, 1906, Plaquette in-8, 9 pages. 
L’auteur rend hommage à l’utilité scientifique de la Tour, 
siège depuis 1889 des expériences les plus variées, et dont 
certaines personnalités réclamaient encore la démolition. �  
� 30 / 50 €

130

131
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134 - gustave eiffel
Recherches expérimentales sur la résistance de l’air exécutées 
à la Tour Eiffel. Paris, Maretheux 1907, in-8 broché, 98 pages. 
Première édition renfermant 3 belles héliogravures (dont le fron-
tispice) et 17 planches hors texte, la plupart dépliantes. Cachets 
gras annulés, exemplaire portant la griffe autographe de l’auteur. 
Description très complète de l’appareil de chute inventé par 
Gustave Eiffel pour mesurer la résistance de l’air exercée sur 
des surfaces diverses, à des vitesses pouvant aller jusqu’à 40 m/
seconde. Compte-rendu détaillé des expériences et exposé des 
méthodes d’interprétations des graphiques fournis par l’appareil. 
� 300 / 500 €

135 - gustave eiffel
Société astronomique de France. Fête du solstice d’Eté donnée à 
la Tour Eiffel le 21 juin 1904. Paris, Imprimerie de la Bourse du 
Commerce, 1904, Plaquette in-8 brochée. 57 pages. 
� 20 / 30 €

134

135

136 - gustave eiffel
Travaux Scientifiques exécutés à la Tour de trois cents mètres 
de 1889 à 1900. Paris, Maretheux, 1900, in-4 broché. Frontis-
pice-portrait de l’auteur, titre avec gravure de la Tour au centre, 
262 pages, 37 figures dans le texte et carte spéciale des environs 
de Paris indiquant les points visibles du haut de la Tour Eiffel, 
hors texte. Exemplaire à l’état neuf. � 600 / 800 €

136
137

137 - gustave eiffel
Sur la résistance de l’air des plans rectangulaires frappés obli-
quement par le vent. Sans lieu ni date (Paris, Gauthier-Villars, 
1910), petit in-4 relié pleine toile moderne. 4 pages.
Tiré à part et compte-rendu des expériences réalisées au labora-
toire du Champ de Mars grâce à la balance aérodynamique. 
� 80 / 120 €
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138 - gustave eiffel
Manomètre à l’air libre de 300 mètres établi à la Tour Eiffel. Sans lieu ni date, (Paris, 
Courtier 1891), Plaquette in-4 brochée, 8 pages et 3 planches dans le texte.  
Communication faite à l’Académie des Sciences en 1891. 
� 100 / 200 €

139 - gustave eiffel 
Inauguration du monument Gustave Eiffel. Paris, Reider, 1929, in-8 broché 52 pages, 
table. 
� 50 / 100 €

138

139

140 - gustave eiffel
Médailles de la Smithsonian Institution US et de la Sté des 
Ingénieurs Civils de France décernées à M. Gustave Eiffel en 
1913. Paris, Maretheux, sans date (1913), in-8 broché. 23 pages, 
2 planches hors texte. � 20 / 30 €

141 - eiffel et panama
Affaire de Panama devant la Première Chambre de la Cour 
d’Appel. Plaidoirie de M. Waldeck-Rousseau pour M. Eiffel.  
Paris, Imprimerie de la cour d’Appel, 1893, in-8 broché, 104 pages. 
� 50 / 100 €

142 - eiffel et panama
Compte-rendu du Procès de Panama en Cour d’Appel et en Cour 
de Cassation. Paris, librairie de l’Annuaire Universel, 1894, in-
12 broché. 69 pages, table.� 50 / 100 €

143 - eiffel et panama
Consultations de G. Devin, S. Brugnon, L. Fosse, A. Nivard et 
Ch. Barry sur les suites du contrat d’entreprise de M. Eiffel avec 
la Compagnie du Canal de Panama. Paris, Chaix, 1892, in-8 
broché, 54 pages, plus l’index. 
Après la remise en question de la transaction du 11 juillet 1889 

réglant les comptes avec la Cie du Canal de Panama, Eiffel 
consulta plusieurs avocats dont cette plaquette contient les 
conclusions. � 50 / 100 €

144 - eiffel et panama
G. Eiffel et le Canal de Panama. Sans lieu ni date (Paris, Mere-
theux, 1903) in-4 broché, 62 pages. Ouvrage sans nom d’auteur, 
probablement commandité par Eiffel. Il reprend les principales 
pièces du procès et justifie, comme la plaquette de 1894, son 
attitude pendant l’affaire. � 50 / 100 €

145 - eiffel et panama
Jugement d’homologation de la transaction relative à la résilia-
tion de l’entreprise générale des écluses du Canal de Panama.  
31 juillet 1889. Paris, Chaix, 1892, in-4 broché, 15+4 pages.  
Annexe 1 : Télégramme communiqué par la Cie de Panama.  
Annexe 2 : Extrait du rapport présenté au Tribunal civil de la Seine 
par M. Monchicourt, liquidateur de la Cie de Panama. � 50 / 100 €

146 - eiffel et panama
Les transactions de M.G. Eiffel avec la liquidation de Panama. 
Paris, Maretheux, 1894, in-8 broché, 24 pages. 
Rare. � 50 / 100 €

140

141

142

146

145

144
143
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147 - granet (a.).
Musée d’Orsay. Catalogue sommaire illustré du fonds Eiffel. 
Paris, RMN, 1989, in-4 broché, 168 pages, plusieurs milliers  
de notices. Illustrations. � 40 / 60 €

148 - poncetton (f.).
Eiffel. Le Magicien du fer. Paris, Editions de la Tournelle, 1939, in-8 
broché, 298 pages. Avec un envoi autographe de l’auteur. � 40 / 50 € 

149 - peissi (p.).
Eiffel. Avant-propos de Georges Salle, directeur des Musées Na-
tionaux, photographies de H. Lacheroy. Paris, Editions du verger, 
1946, in-4 broché, couverture illustrée rempliée. 24 pages. 
Couverture et 4 photographies hors texte. Tirage limité à 500 ex. 

Petit manque de papier au dos de la couverture. � 50 / 100 €

150 - gustave eiffel 
60 planches en héliogravure. Paris, éditions Rieder, 1929, in-8 
broché, 60 pages, 60 planches hors texte. Parmi les photographies 
des oeuvres reproduites, la planche 69 provient d’un cliché de 
Loppé, la planche 50 d’un cliché d’André Schelcher. (Collection 
“Maîtres de l’art moderne”). 2 exemplaires� 50 / 60 €

151 - societe de constructions de levallois-perret  
(ancienne compagnie des etablissements eiffel).
Aperçu de divers travaux exécutés de 1889 à 1900. Paris, Lemercier, 
1900, petit in-4 broché, 46 pages, nombreuses illustrations dans 
le texte. � 100 / 150 €  

147

148 149

150

151

152 - turgan
Constructions Métalliques et entreprises de travaux publics.  
G. Eiffel, ingénieur constructeur, à Levallois-Perret (près Paris).
Paris, librairie des dictionnaires, 1886, in-4 broché. 30 pages,  
23 figures. Numéro 353 et 354 de la Revue “Les grandes usines 
de Turgan”, éditée en mars 1886. � 30 / 50 €  

153 - gramont (e. de).
Mémoires de la Tour Eiffel. Paris, 1937, in-8 broché, 250 pages. 
� 10 / 20 €

154 - landon (f.).
La Tour Eiffel superstar. Paris, Ramsay, 1981, in-4 broché, 160 
pages. Illustrations dans et hors texte. � 20 / 30 € 

155 - guy (ch.).
Une Tour nommée Eiffel. Paris, Presses de la cité, 1957, in-8 
cartonné sous jaquette illustrée. 314 pages. � 20 / 30 €

156 - turgan
Tour en fer de 300 mètres de hauteur. Projet de Monument com-
mémoratif à ériger à l’Exposition Universelle de 1889 présenté 
par M. Eiffel, ingénieur-constructeur. Projet de MM. E. Nouguier 
et Koechlin, ingénieurs de la Maison Eiffel. Paris, sans date. Les 
constructions métalliques concernant les constructions métalliques 
et entreprises de travaux publics G. Eiffel. In-4 relié plein carton-
nage moderne renfermant 28 pages illustrées de 22 figures dans le 
texte. Titre légèrement usagé. Tiré à part du TURGAN. �50 / 100 €

157 - bures (ch. de).
La Tour de 300 mètres. Lausanne, Delcourt, 1988, in-4 relié toile, 
159 pages, illustrations noires et couleurs. � 50 / 100 €

152

153
155

154
156

157
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158 - tour eiffel
Bureau des longitudes. Réception des signaux radiotélégraphiques 
transmis par la Tour Eiffel. 1° pour donner l’heure (T.M.G.) (si-
gnaux horaires). 2° pour permettre de comparer avec une grande 
précision les pendules astronomiques ou les chronomètres placés en 

158

159

160 161

162 - buzzati (d.).
La Tour Eiffel. Ed. Rafael Andrea, 1999, in-12 broché, 
feuillets retenus par une pince, sous emboitage.  
7 gravures « silhouettes » de Gaëlle Pelachaud n°38/45 
Signé.� 400 / 600 €

163 - gyp
Bob à l’Exposition. Dessins de Bob. Paris, Calmann Levy, 1889, in-8 
relié demi-maroquin à coins bleu, dos plat orné, tête dorée (Reliure de 
l’époque). 120 pages illustrées de 45 planches hors texte.Bel exem-
plaire avec un envoi autographe de l’auteur. � 80 / 100 €

164 - schelcher (a.) et a. omer-decugis
Paris vu en ballon et ses environs. Préface de Georges Cain. Paris, 
Hachette, sans date (1910), in-4 oblong relié pleine percaline de 
l’éditeur, premier plat décoré de deux personnages en ballon 8 pages 
de texte, 30 photographies par André Schelcher et A. Omer-Decugis, 
de l’Aéro-Club de France hors texte. 2 exemplaires� 10 / 150 €

163

164 165

166
167

168

des points compris dans la zone d’action de la station radiotélégra-
phique de la Tour Eiffel. Paris, Gauthier-Villars, 1912, in-8 broché, 
55 pages, quelques figures dans le texte. � 20 / 30 €

159 - r.e.h.
Cent points de vue sur Paris du Sommet de la Tour Eiffel. Des-
sins inédits accompagnés de notices historiques. Paris, 1897, in-4 
oblong relié pleine percaline rouge de l’éditeur, plat supérieur  
décoré. Titre, frontispice représentant le sommet de la Tour Eiffel 
et la vue sur Paris, 404 pages illustrées de 100 planches hors texte. 
� 80 / 120 €

160 - Guide de la Tour Eiffel. Paris, Imprimerie photographique 
de Neurdein, 1900, in-12 broché, 52 pages, illustrations dans le 
texte. � 100 / 150 €

161 - guillaume (ch. ed.).
Le Premier Quart de Siècle de la Tour Eiffel. Allocution pronon-
cée à la fête du soleil le 22 juin 1912. Paris, Maretheux, 1913, 
in-8 broché, 38 pages. Illustrations dans et hors texte. 
Avec un envoi autographe de G. Eiffel. � 50 / 100 €

165 - barthes (r.). et a. martin
La Tour Eiffel. Paris, Delpire, 1964, in-4 relié demi-toile 
bradel de l’éditeur. 120 pages, planches photographiques 
noires et couleurs, certaines dépliantes. État neuf (collection 
“le génie du lieu”). � 50 / 100 €

166 - keim (j.a.)
La Tour Eiffel. Paris, Editions Tel, 1950, in-4 broché, couver-
ture rempliée illustrée. 52 pages. 54 illustrations dans le texte, 
dont une photographie de Sougez, une de Pierre Boucher, une 
de Brassaï, une de Marcel Bovis... et 20 images inédites de 
Marc Foucault� 20 / 30 €

167 - saint-germain (g.)
Fantaisie à Paris. Un dessin animé de Jean Image sur une 
idée d’Eraine. Paris, Delagrave, 1945, in-4 broché. 40 pages 
imprimées sur papier fort humoristiquement illustrées en 
couleurs par Jean Image sur une idée d’Eraine. � 80 / 100 €

168 - conte (a.).
La Tour Eiffel. L’album photos de la Tour raconté par Arthur 
Conte. Paris, Editions Lacroix, 1980, in-4 broché, 120 pages, 
illustrations. � 50 / 100 €
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169 - la page. l’hebdomadaire des jeunes
N° 44, deuxième année, n° 4 du jeudi 22 janvier 1931. Paris, 
1931, Couverture consacrée à la Tour Eiffel : “Un dernier regard 
à la Tour Eiffel avant que l’oeil ne se perde dans la forêt de son 
armature.” � 20 / 30 €

170 - petit parisien (le).  
24ème année. N° 1202.Paris, 1889, Couverture en couleurs illus-
trant “un malheureux inventeur, pour expérimenter son parachute, 
se lançant de la Tour Eiffel et s’écrasant sur le sol”. � 20 / 30 €

171 - petit journal illustre (le).
Le Petit Journal Illustré. n° 1822. 22 novembre 1925. Paris, 
1925, Couverture illustrée en couleurs : “Assisterons-nous à la 
destruction de Paris en 1926 ? Les prédictions sensationnelles du 
célèbre fakir Fhakya-Khan”.� 30 / 50 €

172 - illustration (l’)
L’illustration, Journal universel, n° 2258. Paris, 1886, 16 feuillets 
in-4 brochés extraits du numéro 2258 concernant les projets de 
concours pour l’Exposition de 1889 par P. EUDEL avec 4 illus-
trations (Eiffel et Sauvestre, Formigé, Dutert, Raulin, Perthes, et 
Cassien-Bernard et F. Nachon). � 20 / 30 €

173 - cocteau (j.)
Les mariés de la Tour Eiffel. Spectacle. Paris, Hoëbeke, 1994, 
in-4 relié pleine toile sous jaquette illustrée de l’éditeur. 226 
pages. 
Spectacle représenté pour la première fois en 1921 au théâtre 
des Champs-Élysées par la Compagnie des Ballets suédois de 
Rolf de Maré. Chorégraphie de Cocteau, décors d’Irène Lagut, 

costumes et masques de Jean Hugo, musique du groupe des Six 
(qui n’étaient que cinq) : Auric, Honegger, Milhaud, Poulenc, 
Tailleferre. Mise en page révolutionnaire de Massin en 1965, 
terminé en 1994. Avec un envoi “du metteur en scène Massin”. 
Complet de la bande éditeur “Cocteau mis en scène par Massin”. 
� 200 / 300 €

174 - genie civil (le)
Le Génie civil. Revue générale des industries françaises et 
étrangère. 1884-1885. Paris, 1884-1885, 3 volumes in-4 reliés 
demi-maroquin prune (Reliure de l’époque). Quatrième année 
(tome IV, premier semestre 1883-1884) - Quatrième année (tome 
V deuxième semestre 1884) - Quatrième année (tome VI, premier 
semestre 1884-1885). 
C’est dans “le génie civil” du 13 décembre 1884 que la Tour 
Eiffel a été représentée pour la première fois. (Planche VI, n°7 :  
“Projet de monument commémoratif à ériger à l’Exposition Uni-
verselle de 1889”. � 200 / 300 €

175 - cosmos (le)
Le Cosmos. Revue des sciences et de leurs applications. 
Trente-septième année 1888. Tome XI. Nouvelle série. Paris, 
1888, petit in-4 relié demi-basane beige. L’ascension de la 
partie haute de la Tour Eiffel comprend 3 pages, texte sur deux 
colonnes avec une illustration, et l’état actuel de la Tour, 2 pages 
avec une illustration.� 20 / 30 €

176 - puech (l.)
La Tour Eiffel. Monologue dit par M. Coquelin Cadet, de la 
Comédie Française. Paris, Tresse et Stock, 1890, in-12 broché, 
couverture papier vert. 13 pages et 8 pages de catalogue. �10 / 20 €

173
174

175

176

172

169 170

171
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178 ter - caroline matteoli (XXè siècle)
Sans-titre 
Huile sur toile. Signé en bas à gauche 
80 x 80 cm� 150 / 200 €

179 - pilori (le)
Revue “Le Pilori” n° 171. Éclipse de lune, par Blass. Visible  
à l’oeil nu dans 80 cantons. Paris, 1889, 2 feuillets in-4  
en couleurs.� 30 / 50 € 

180 - revue geo
Paris 1789-1989. N° 118 de décembre 1988.  
42 pages consacrées à la Tour Eiffel. � 10 / 20 €

181 - revue “vu”. n° 219 (25 mai 1932)
La toilette vertigineuse de la Tour. Paris, 1932, in-4 broché.  
3 pages très bien illustrées consacrées au travail de nettoyage  
de la Tour Eiffel.  � 20 / 30 €

182 - rire (le)
Le Rire, journal humoristique paraissant le samedi. N°262,  
6ème année. Paris, 1899, Fascicule in-4 renfermant en dernière 
page une illustration “Un cauchemar. Instantané de la fin du 
monde dans les chantiers de l’Exposition”.   � 20 / 30 €

183 - eiffel
Souvenir de la Tour Eiffel. Sans lieu ni date, petit in-8 oblong 
broché. 18 héliographies hors texte  � 10 / 20 €

177 - collection stereoscopique felix potain
Exposition Universelle de 1889 photographiée par Q.V. Paris, 1889, 
130 photographies collées sur 57 cartes dures dont 4 consacrées à la 
Tour Eiffel, plus 8 en doubles.  
Nous ajoutons 58 photographies collées sur 29 cartes supplémentaires 
concernant Paris, Compiègne, Fontainebleau...  
Nous joignons la visionneuse  
«Collection stéréoscopique Félix Potain» en bois. � 300 / 500 €

178 - exposition 1889
L’Exposition de Paris (1889) publiée avec la collaboration d’écrivains 
spéciaux. Paris, librairie illustrée, 1889, 4 tomes reliés en 2 volumes 
grand in-4 pleine percaline rouge entièrement ornée de fers spéciaux or 
et à froid (Cartonnage de l’éditeur). 324 + 324 pages.  
Nombreuses illustrations en noir dans et hors texte.  
Quelques planches en couleurs hors texte.  
Bien complet des deux couvertures chromolithographiées par Minot, 
d’après Loir Luigi.  
Bon exemplaire malgré quelques rousseurs. � 300 / 500 €

178 bis - etienne neurdein (1832-1915) louis antonin 
neurdein (1846-1915)
Exposition Universelle de 1889 
Suite de 15 tirages albuminés sur carton, pour certains réhaus-
sés de couleurs (manques). 
10,8 x 16,5 cm (à vue)� 600 / 700 €
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184 - monod (e.)
L’Exposition Universelle de 1889. Grand ouvrage illustré historique, 
encyclopédique, descriptif publié sous le patronage de M. le Ministre 
du Commerce, de l’Industrie et des Colonies, Commissaire Général 
de l’exposition. Paris, Le Dentu, 1890 3 volumes in-4 reliés percaline 
de l’éditeur, plats illustrés, titre doré au centre de la reliure (Reliure de 
l’époque). 
Bon exemplaire renfermant le portrait de Monsieur Carnot,  
Président de la République, (xxl + 666 + 618 + 670 pages de texte en  
3 volumes abondamment illustrés, et l’album reproduisant  
80 planches). � 500 / 700 €

186 - exposition de paris 1900
Encyclopédie du siècle. L’Exposition de Paris 1900 publiée 
avec la collaboration d’écrivains
spéciaux et des meilleurs artistes. Tome 3 seul. Paris,  
Montgredien, 1900, in-4 relié pleine percaline rouge, entiè-
rement ornée or et à froid de fers spéciaux (Cartonnage de 
l’éditeur). 324 pages illustrées de nombreuses figures dans  
le texte et de planches hors texte en noir et en couleurs. 
Bien complet du premier plat de la jolie couverture  
chromolithographiée par Minot, d’après Loir Luigi.   
� 150 / 200 €

187 - exposition de paris 1900
Encyclopédie du siècle. L’Exposition de Paris 
1900, avec la collaboration d’écrivains spéciaux 
et des meilleurs artistes. Paris, Montgredien, 
(1900), 5 parties reliées en 3 volumes grand in-4 
percaline rouge, entièrement ornée or et à froid de 
fers spéciaux (Cartonnage de l’éditeur).  
Chaque volume renferme 324 pages, nombreuses 
illustrations dans le texte et 120 planches hors 
texte, plusieurs à double page, certaines en 
couleurs. Bien complet des 3 jolies couvertures 
chromolithographiées par Minot, d’après Loir 
Luigi. en couleurs. 
  � 200 / 400 €

185 - trousset (j.)
Les merveilles de l’Exposition de 1900.
Paris, librairie illustrée Montgredien, 1900, 2 volumes in-4 
reliés demi-chagrin vert (Reliure de l’époque). 930 + 800 + 6 
(table des matières). Très nombreuses illustrations en noir dans 
et hors texte, 2 planches dépliantes en couleurs hors texte  
(petite déchirure à la pliure d’une planche).  � 150 / 200 €
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188 - carnet-souvenir
Petit carnet-souvenir, en métal, avec crayon. Décor Tour 
Eiffel d’un coté, et floral de l’autre. � 100 / 150 €

189 - ensemble de 8 pin’s 
A l’effigie de la Tour Eiffel� 20 / 30 €

190 - jeu de cartes
Mijore. Le Globe Céleste. Jeu de cartes à jouer dans un emboîtage 
en carton imprimé. Les Expositions Universelles au XIXe siècle. 
Paris, Editions Michel Gomart, 1992.� 40 / 60 €

191 - lot d’objets
Ensemble d’objets à l’effigie de la Tour Eiffel : 7 coupes-papier, 
tires-bouchons, et ciseaux, en bronze et alliage. 
� 100 / 150 €

192 - lot de tours eiffel
Ensemble de 8 Tours Eiffel en métal, dont une sur socle  
en albâtre.  
H. 8 cm à 45 cm� 30 / 50 €

188
189

190

191

193 - ensemble d’objets commemoratifs comprenant :
- un porte-cigarettes (14,5 x 7,5 cm) avec une vue d’ensemble, la Tour 
Eiffel en premier plan dans un ovale.
- un canif à l’effigie de la Tour Eiffel. 
- un pendentif en forme de livre, en métal, renfermant un dépliant de 
vues de Paris, avec une Tour Eiffel en relief sur le premier plat.
- une lime à ongles à l’effigie de la Tour Eiffel. 
� 50 / 80 €
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194 - objets commemoratifs comprenant :
- un taille-crayon en forme de Tour Eiffel.
- un canif en fer blanc avec Tour Eiffel d’un côté, et vue d’ensemble de l’autre.
- une cuiller à absinthe en forme de Tour Eiffel en métal doré.
- un nécessaire à ongles en forme de Tour Eiffel.
- un minuscule protège-livres en métal (3 cm)
- un mètre de couture Tour Eiffel.
La cuiller à absinthe, rare, est répertoriée page 77, “La Tour Eiffel, Mythologie des lieux”, édition la différence, dessin n°2 par Cl. Delahaye.
� 100 / 150 €
195 - objets commemoratifs comprenant :
En métal et fer-blanc comprenant :
- un porte-cigarettes (14,5 x 7,5 cm) avec une vue d’ensemble, la Tour Eiffel en premier plan.
- une boite ronde avec une photo de la Tour Eiffel en son centre.
- un cendrier “Souvenir de l’Exposition Univ. de Paris 1900”.  � 30 / 40 € 
 
196 - médaille commémorative offerte pour services rendus à Monsieur Belgrand. (diamètre 8,5 cm) dans un étui grenat  
en cuir frappé “Exposition Universelle Internationale RF Paris-1878” sur le couvercle.� 30 / 50 € 

194
194

194

194

194
194

195

195

195

196

197 - ensemble de 10 pièces et plaques commémoratives : 
Plus un étui.
- Exposition Universelle de Paris 1900.
- Médaille d’or Exposition Universelle 1878. Mangeot frères.
- Exposition Universelle internationale 1900.
- Exposition Universelle Paris 1889.

- Exposition Universelle. Palais du Trocadéro.
- Souvenir de l’ascension... � 50 / 100 € 

198 - sonnette ronde en cuivre sur socle en marbre blanc, 
ornée de 3 fixés sous verre encadrés par des grappes de raisin, le 
tout posé sur une bordure dentelée en cuivre. � 150 / 200 € 

198

197



- 42 -

199 -sonnette-timbre en métal. 
(20 cm). � 100 / 200 € 

200 - tour eiffel en métal.  
(35 cm). � 30 / 40 € 

201 - tour eiffel  
Paris Gourmand en plâtre bico-
lore, avec petits trous destinés à 
piquer des sucettes. (30 cm). �  
� 30 / 50 €

199

200

201

202 - objets tour eiffel 
Une série de 5 Tours Eiffel en métal  
polychrome (H.33cm). 
Une Tour Eiffel en chocolat
Une lampe (accidents) et un Parfum . �  
� 50 / 100 €

204 -papeterie à l’effigie de la tour eiffel
Calepin, enveloppe, cahier de dessin, cartes postales, cahier, 
gomme, plume, carte encadrée.� 30 / 50 €

205 -objets publicitaires à l’effigie de la tour eiffel
Boite, Ecusson, paquet de pâtes, emballage Bourjois, boite,  
Télécarte � 50 / 100 €

204

206

204

204

205

205

205

205

205

203 - cordat (c.)
La Tour Eiffel, présentée par Le Corbusier.  
Illustrations de Jacques Ramondot.
Paris, Editions de minuit, 1955,
in-8 broché, 191 pages, planches hors texte. � 50 / 60 €

202

202
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206 - tour eiffel en carton découpé et  
assemblé. (environ 1,50 m)
Présentée dans une vitrine en métal à l’imitation 
du rivetage et de la patine de l’acier de la Tour 
Eiffel par jean-dominique jacquemond. 
H. 177 cm. Côtés : 71 cm � 600 / 800 €

207 - andré slom (1844/-1909)
La Tour Eiffel au moment de l’Exposition universelle de 1889   
Encre et réhaut d’aquarelle sur papier. 
Signé en bas à droite
56,5 x 39 cm (à vue) � 5 000 / 6 000 €

208 -jean-dominique jacquemond
Paire de 2 vitrines éclairées en métal à l’imitation du rivetage 
et de la patine de la Tour Eiffel.  
Elle ouvre par 2 vantaux vitrés.  
Ces 2 vitrines ont été réalisées sur mesure.  
Design de Jean-Dominique Jacquemond.
H. 216 x P.40 x L.85� 600 / 800 €
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209 - eiffel.
Notice sur la Tour Eiffel. Historique, description et guide pratique 
de l’ascension. Paris, Imprimerie Crété, (1932), in-8 broché, 27 
pages, 13 planches hors texte. � 20 / 30 €

210 - marrey (b.)
La vie et l’oeuvre extraordinaires de Monsieur Gustave Eiffel, 
ingénieur, qui construisit la Statue de la Liberté, le Viaduc 
de Garabit, l’Observatoire de Nice, la Gare de Budapest, les 
Ecluses de Panama, la Tour Eiffel, etc. Paris, Graphite, 1984, 
in-8 broché, 112 pages, illustrations.   � 20 / 30 € 

211 - eiffel (g.)
Les travaux de M. Eiffel au Mont-Blanc. Paris, Chamerot et 
Renouard, 1892, in-8 broché, 34 pages, une grande planche 
dépliante.
L’astronome Jules Janssen avait collaboré avec Eiffel lors de la 
construction avec Ch. Garnier de l’Observatoire de Nice : ses 
nombreuses ascensions en ballon avaient prouvé l’utilité des 
points d’observation les plus hauts possible, d’où l’idée d’ins-
taller un observatoire au Mont-Blanc. L’expédition financée par 
Eiffel avait pour but de déterminer le profil rocheux du sommet 
par le percement de galerie dans la glace. L’épaisseur de celle-si 
s’étant révélée très importante, l’idée d’asseoir les fondations 
sur le rocher fut abandonnée au profit de l’établissement d’une 
construction légère. � 100 / 200 € 

212 - eiffel (g.)
Premier Congrès International de la navigation aérienne. 
Réception des membres du Congrès chez M. Eiffel le dimanche 
20 novembre 1921. Paris, Maretheux, sans date,  
Plaquette in-8 de 11 pages. � 30 / 50 €

213 - eiffel (g.)
Les observations courantes en météorologie et comparaison des 
Stations de Beaulieu, Sèvres et Vacquey. 
Conférence faite à la Sté Astronomique de France le 4 janvier 
1905. Paris, Imprimerie de la Bourse du Commerce, 1905,  
petit in-8 broché, 43 pages, une planche dépliante.� 30 / 50 €

214 - deschodt (e.).
Gustave Eiffel. Un illustre inconnu. Paris, Flammarion, 2003, 
in-8 broché, 368 pages. � 20 / 30 € 

215 - bermond (d.)
Gustave Eiffel. Paris, Perrin, 2002, in-4 broché, 502 pages, 
planches hors texte.  � 10 / 20 €

216 - spilmont (j.p.) et m. friedman
Mémoires de la Tour Eiffel. Paris, Grasset, 1983, in-8 broché, 282 
pages. 2 exemplaires� 20 / 30 €

217 - braibant (ch.).
Histoire de la Tour Eiffel. Paris, Plon, 1964, in-8 relié toile 
sous jaquette illustrée. 254 pages, 7 figures dans le texte et 16 
planches hors texte offrant 23 illustrations.  
2 exemplaires  � 10 / 20 €

218 - guides pratiques conty.
L’exposition 1900. Renseignements pratiques sur Paris et l’Ex-
position. Paris, sans date, petit in-8 relié pleine percaline, 116 
pages, illustrations dans le texte et 2 plans dépliants hors texte.  
� 20 / 30 €
219 - des cars (j.) et j.-p. caracalla.
La Tour Eiffel. Un siècle d’audace et de génie. Denoël, 1989, 
grand in-4, 128 pages, cartonnage toile noire de l’éditeur, ja-
quette. Abondante illustration en noir et en couleurs dans et hors 
texte. � 20 / 30 €

220 - cordat (c.)
La Tour Eiffel, présentée par Le Corbusier. Illustrations de 
Jacques Ramondot. Paris, Editions de minuit, 1955, in-8 broché, 
191 pages, planches hors texte. 1 exemplaire. � 30 / 60 €

221 - delaunay (r.)
Les Tours Eiffel de Robert Delaunay. Apollinaire, Aragon, Arp, 
André Breton, Cendrars, René Crevel, Delteil, Soupault, Tzara. 
Poèmes inédits. Paris, Jacques Damase, 1974, in-4 relié pleine 
toile de l’éditeur. Préface de Jean Cassou. 68 pages. Illustrations 
en noir. Tirage limité à 1150 exemplaires (Tampon de l’ancien 
propriétaire sur la page de titre). � 50 / 100 €

222 - roche-mazon (j.)
Le Mariage de la Tour Eiffel. Dessins de V. Le Campion. Paris, 
Boivin, (1931), in-4 relié demi-percaline de l’éditeur, plat supé-
rieur décoré. Nombreuses illustrations en couleurs. 2 exemplaires
� 100 / 150 €
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226 - titus (e.)
Anatole over Paris. Pictures by Paul Galdone. London, The 
Bodley Head, 1962, in-8 cartonnage de l’éditeur, sous jaquette 
illustrée. Tour Eiffel et cerf-volant bleu-blanc-rouge sur le pre-
mier plat, 32 pages illustrées en noir et en couleurs. Le voyage 
mouvementé d’Anatole la souris au-dessus de Paris et sur la 
Tour Eiffel. Accroché à son cerf-volant, il fait la rencontre d’un 
(gentil) corbeau noir prénommé Bonaparte...� 50 / 100 €

227 - le scanff (j.)
Eiffel, la tour de fer. Paris, Le préau des collines, 2003, in-4  
broché. Ouvrage entièrement illustré par la photographie. �10 / 20 €
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224
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223 - eluard (p.)
Svoboda. Liberté. Poème. Praha, 1946, in-8 broché. Texte 
tchèque et français. Une double planche hors texte illustrée par 
K. Lhotak. Poème extrait du recueil “Poésie et vérité. 1942” 
publié clandestinement et traduit par Adolf Kroupa. � 50 / 100 €

224 - gaillard (m.)
La Tour Eiffel. Photographies de Wojtek Korsak. Paris, Flamma-
rion, 2002, in-4 cartonné, 144 pages. Planches hors texte en noir 
et en couleurs. � 10 / 20 €

225 - giraudoux (j.)
La prière sur la Tour Eiffel. Paris, Emile-Paul, 1923, petit in-4 
broché, couverture rempliée illustrée. 37 pages.  
Tiré à 950 exemplaires sur papier vergé à la forme. � 50 / 100 €

228 - partition de musique
Les nouveaux succès de Maurice Chevalier. “Enlève ça”. Parti-
tion de 5 pages par Roger de Valério.� 20 / 30 €

229 - publicite sur fond de tour eiffel.
“Bouquet de Paris. Un parfum de Plassard”. Paris. Paris, circa 
1940,2 publicités identiques, l’une entoilée (22 x 29 cm), l’autre 
(16,5 x 12,5 cm). � 10 / 20 €

230 - lot de gravures
Un ensemble de 6 gravures, dont un portrait de Gustave Eiffel et 
5 gravures sur la construction de la Tour. � 20 / 50 €

231 -eiffel (g.)
Gustave Eiffel et son temps. Catalogue d’exposition. Paris, 
Galerie du Messager, Musée de la Poste, 1982, in-4 carré broché 
à rabats, 218 numéros décrits, certains reproduits. 
� 10 / 20 €

232 - exposition universelle paris (1900).
Dépliant à 9 images en couleurs représentant les différents monu-
ments et pavillons de l’Exposition Universelle de 1900.  
Couverture bleue imprimée. � 50 / 80 €
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233

233 - liqueur garnier
Bouteille en céramique ivoire, hauteur 32 cm, avec bouchon 
également en céramique. � 60 / 80 € 

234 - exposition universelle de 1889
Grand plat rond en couleurs figurant la Grande Roue de Paris 
avec la Tour Eiffel à l’Exposition Universelle de 1900. Choisy-
le-Roi, non signé. � 150 / 200 € 

235 - exposition universelle de 1889
Grand plat octogonal en faïence polychrome ocre. Exposition 
Universelle de Paris 1889 avec la Tour Eiffel. Lion Léonard, 
collaborateur de la Maison Bossut, Roussel et cie, de Tournai, 
Filature de coton. 3 fêles. � 60 / 80 € 

236 - exposition universelle de 1889
Assiette de Montereau en polychromie représentant la Tour Eiffel 
en premier plan, différents pavillons et une montgolfière tricolore 
dans le ciel. Souvenir de l’Exposition de 1889.� 80 / 120 € 

237 - deux bouteilles
En forme de Tour Eiffel en verre moulé, avec leur bouchon à vis, 
(hauteur 35 cm). L’une avec publicité d’un rhum martiniquais, 
l’autre du cognac Deribaucourt.� 30 / 50 € 

238 - bougeoir
En verre moulé en forme de Tour Eiffel.Vers 1900 
H.27 cm� 150 / 200 € 

239 - exposition universelle de 1889 - centenaire 1789-1889
Pied en forme de Tour Eiffel. Verre moulé (hauteur 15 cm,  
diamètre 22,5 cm). Inscription sur l’envers de la coupe  
“Exposition Universelle de 1889. Centenaire 1789-1889”.
(Fonds Eiffel, Musée d’Orsay OAO 718). � 200 / 250 € 
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240 - exposition universelle de 1889  
Deux presses-papier, l’un représentant l’entrée du  
Champ de Mars, l’autre les différents pavillons de l’Exposition 
Universelle de 1889. � 80 / 120 €

241 - exposition universelle de 1889
Série de trois verres à motif de Tour Eiffel aux armes de Paris. Sou-
venir de l’Exposition Universelle de Paris 1889. (8 cm). � 80 / 120 €

242 - ensemble de 2 bouteilles 
- une bouteille 750 ml. Bordeaux 1985. Puy Galion
- une bouteille 1500 ml. Bandol 1986. La Roque. � 30 / 50 €

243 - coffret à bijoux en verre et cuivre, couvercle à décor de 
Tour Eiffel, grande roue etTrocadéro en arrière plan, en fixé.  
Vers 1900� 50 / 80 €

244 - carafe en verre moulé, pressé à l’effigie de la Tour Eiffel 
H.31cm� 50 / 80 €

245 - pierre peissi 
Eiffel. Avant-propos de Georges Salle, directeur des Musées 
Nationaux, photographies de H. Lacheroy. Paris, Editions  
du verger, 1946, in-4 broché, couverture illustrée rempliée.  
24 pages. Couverture et 4 photographies hors texte.  
Tirage limité à 500 exemplaires.� 80 / 120 €
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246 - automobiles citroën
Jeu de cubes. (France, vers 1925),Boîte de bois (19 x 23 x 7 cm) com-
portant une image en couleurs (Coulon) appliquée sur le couvercle et 
contenant 20 cubes de bois recouverts de papier illustré en couleurs et 
les 6 feuillets de modèle. Jeu de cubes publicitaire Citroën. 
Les faces des cubes figurent : la publicité imaginée par André Citroën 
en 1925, féerie lumineuse de 250000 ampoules sur la Tour Eiffel, la 
croisière noire en 1924-1925, les sorties en famille aux bains de mer 
et à la campagne grâce à la Citroën, et des enfants jouant avec les 
jouets Citroën. 
L’illustration du couvercle est l’oeuvre d’Eric de Coulon (1888-1965) 
célèbre affichiste. � 250 / 350 €

247 - nécessaire à cheminée comprenant le socle,  
une pince et une pelle (petit accident)� 150 / 200 €

250 - exposition universelle de 1889
Vue de la tour eiffel et des pavillons de l’exposition
Lithographie en couleur (accidents)  
48,5 x 84,5 cm à vue 
Dans un encadrement en feuille de métal  
argenté à décors végétal et floral� 600 / 700 €

248 - exposition universelle de 1889
Ce que sera la tour eiffel, la grande attraction  
de l’Exposition Universelle de Paris - 1889
Lithographie en couleur (accidents)  
77,5 x 58 cm à vue� 100 / 150 €

249 - jean a. keim 
La Tour Eiffel. Paris, Editions Tel, 1950,  
52 pages. 2 exemplaires dont un contient  
un menu. � 10 / 20 €

247
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252 - tour eiffel 
Maquette en bois portant une horloge
H. 98 cm� 150 / 200 €

251 - tour eiffel - échelle : 1/150  
Réalisée en 5000 heures, en bois hydraufugé, démontable 
en trois éléments, ascenseurs fonctionnels, éclairage, 
boîtier électrique.
H. 218 cm, Poids 21 kg� 500 / 600 €

253 - claude bonnehon (né en 1937)   
Tour Eiffel sur tapis volant
Affiche en polychromie (accidents). Signée en haut à gauche, 
datée octobre 59 au dos
98 x 63 cm 
Claude Bonnehon : affichiste célèbre, élève de Paul Colin en 
1957 et 58. A travaillé pour la Compagnie de l’Esthétique In-
dustrielle Raymond Loewy, ainsi que pour the Lonsdale Design 
Paris. Il s’installe ensuite à son compte et réalise diverses affiches 
pour la publicité industrielle.� 200 / 300 €

254 - tour eiffel 
En fonte de fer
H. 63 cm� 100 / 150 €
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255 - pyotr alexis belanopek (xxè siècle)  
La Tour Eiffel 
Suite de 6 photographies, signées et datées 06.  
32,5 x 24 cm� 500 / 600 €

256
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256 - gustave eiffel
La résistance de l’air et l’aviation. Expériences effectuées au 
laboratoire du Champ de Mars.
Paris, Dunod, 1911, in-4 relié demi-toile. 2° réédition. 252 pages 
et 27 planches (1 à XXVII) doubles ou dépliantes.� 100 / 150 €

257 - robert delaunay (1885-1941)
Les Tours Eiffel de Robert Delaunay. Apollinaire, Aragon, Arp, 
André Breton, Cendrars, René Crevel, Delteil, Soupault, Tzara. 

Poèmes inédits. Paris, Jacques Damase, 1974, in-4 relié pleine 
toile de l’éditeur. Préface de Jean Cassou. 68 pages. Illustra-
tions en noir. Tirage limité à 1150 exemplaires 
Envoi de Sonia Delaunay. 
� 200 / 300 €

258 - revue
La renaissance n°3. La Tour Eiffel, clocher de Paris. 22° année, 
n°3, juin 1939. 2 exemplaires.� 80 / 100 €

257
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259 - armand lanoux (1913-1983)
La Tour Eiffel : présentée par Armand Lanoux, textes  
et documents rassemblés par Viviane Hamy. Paris,  
Editions de la Différence, 1980. 192 pages.� 80 / 120 €

260 - livre
Agenda de l’électricité. 1937. Paris, Edité par la S.N.A.P.  
256 pages, plus un plan de Paris.� 80 / 120 €

261 - christian guy (1948-2006)
Une Tour nommée Eiffel. Paris, Presses de la cité, 1957.  
314 pages. 
� 80 / 100 €
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262 - aya luisa mcdonald
Les trente-six vues de la Tour Eiffel par Henri Rivière. Paris, 
Philippe de Sers Editeur, 1989. 111 pages � 50 / 100 €

263 - bernard dorival (1914-2003)
Robert Delaunay : 1885-1941. Paris, Editions Jacques Damase, 
1975. 156 pages. Envoi de Sonia Delaunay.� 200 / 300 €
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260 - martin peter, jean-pierre cuisinier
Eiffel, la Bataille du vent. Paris, CSTB, 2007. 188 pages.
� 30 / 50 €
261 - revues
Lot comportant des numéros spéciaux : 
The Economist, 2006 - Le Figaro, 2006 - Le Parisien : les trésors 
de l’Ile de France, 2005 - Figaroscope, 2006� 20 / 30 €

262 - martine vincent, brigitte durieux
Le style Eiffel. Paris, Editions de la Martinière, 2011. 192 pages.
� 20 / 50 €

263 - commissariat des fêtes de paris
La grande nuit de Paris : le cirque sous la tour. Mercredi 30 juin 
1948. [12 pages]. C’est un programme.� 50 / 80 €
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264 - livres
Stephen CLARKE, A year in the merde. London, Black swan, 2004.
Steven L. KAPLAN, Cherchez le pain. Paris, Plon, 2004.
Cahier - An illustrated writing journal with four chapters.
� 20 / 30 €

265 - jean-olivier heron
Naissance de la Tour Eiffel : un frise-livre raconté en couleurs 
par Jean-Olivier Héron. Paris, Actes Sud, Gulf Stream, 2000 
� 30 / 50 €
266 - georges renoy (1925-2001)
La Tour Eiffel au temps de monsieur Eiffel. Paris,  
Editions guide Rétro, 1976.� 30 / 50 €
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267 - cartes postales
Classeur « Esprit de Paris » comportant :
22 cartes postales anciennes, 4 « mini-cartes » anciennes, 1 carte postale 
moderne
1 bloc Tour Eiffel, 49 cartes postales anciennes, 1 livret g. Eiffel 1974
6 cartes postales, 1 publicité Air France en forme d’ampoule
1 photo en noir et blanc datant de 1986, 20 photos en couleur de 1979
1 carte postale, 2 photos Tour Eiffel montrant la Tour Eiffel en 1989
Un journal : Le petit Electeur 29 avril 1886.� 80 / 120 €

268 - gustave eiffel
La tour de 300 mètres. Editions Taschen, 2006. 
2 volumes� 80 / 120 €

269 - gustave eiffel
La Tour Eiffel de trois cents mètres : texte / Gustave Eiffel - Paris :  
Société des imprimeries Lemercier, 1900. 2 vol. (368 p. ; 13p)  
H. 55 cm, L. 39 cm 
Appendice dans le volume 1 (notice sur les travaux de M. G. Eiffel et  
les principaux ouvrages exécutés par ses établissements de 1867 à 1890). 
Contient également un envoi de Gustave Eiffel à son fils Albert et une 
reproduction de signatures et autographes. 
Exemplaire n°5. Reliure en demi à coin, dos à nerfs.
Un des 500 exemplaires sur papier vélin.
La Tour Eiffel de trois cents mètres : planches / Gustave Eiffel - Paris : 
Société des imprimeries Lemercier, 1900. 2 vol. (XLVII, photographies 
non paginées)  
H. 55 cm, L. 39 cm
Exemplaire sur papier vélin non numéroté. Reliure en demi à coin, dos à 
nerfs.
	 � 600 / 800 €
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271 - dominique le tricoteur (né en 1950)
Franz Reichelt (1878-1912). 
4 Février 1912 
Encre noire, signée et datée au dos 2006 
29 x 20,5 cm
Provenance : Collection privée - Paris
Exposition : Fondation de la Tour Eiffel� 120 / 150 €

272 - Paire de plats décoratifs, en cuivre embouti à décors de Tour Eiffel 
dans le cadre de l’Exposition Universelle de 1889. Diam. 40,5 cm�100 / 120 €

270 - salon gustave eiffel  
1er étage de la Tour Eiffel 
Cinq éléments de balustrade en acier laqué
Hauteur : 100 cm  
Longueur totale : 5 mètres linéaires � 1 000 / 1 500 € 
Un certificat de la Société d’Exploitation de la Tout Eiffel (SETE) sera remis 
à l’acquéreur 
�
270 A - salon gustave eiffel  
1er étage de la Tour Eiffel 
Cinq éléments de balustrade en acier laqué
Hauteur : 100 cm  
Longueur totale : 5 mètres linéaires � 1 000 / 1 500 € 
Un certificat de la Société d’Exploitation de la Tout Eiffel (SETE) sera remis 
à l’acquéreur 

270 B - salon gustave eiffel  
1er étage de la Tour Eiffel 
Cinq éléments de balustrade en acier laqué
Hauteur : 100 cm  
Longueur totale : 5 mètres linéaires � 1 000 / 1 500 € 
Un certificat de la Société d’Exploitation de la Tout Eiffel (SETE) sera remis 
à l’acquéreur 

270 C - salon gustave eiffel  
1er étage de la Tour Eiffel 
Cinq éléments de balustrade en acier laqué
Hauteur : 100 cm  
Longueur totale : 5 mètres linéaires � 1 000 / 1 500 € 
Un certificat de la Société d’Exploitation de la Tout Eiffel (SETE) sera remis 
à l’acquéreur 

270 D - salon gustave eiffel  
1er étage de la Tour Eiffel 
Cinq éléments de balustrade en acier laqué
Hauteur : 100 cm  
Longueur totale : 5 mètres linéaires � 1 000 / 1 500 € 
Un certificat de la Société d’Exploitation de la Tout Eiffel (SETE) sera remis 
à l’acquéreur 

Les lots 270 A, B, C, D seront vendus avec faculté de réunion

271
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278 - attilio ferracin (1912- ?)
Composition abstraite
Huile sur toile. Signé au dos. Cachet 
de l’atelier de l’artiste au dos
60 x 50 cm� 80 / 100 €

281 - shepard fairey (né en 1972)
Triptyque
Sérigraphies en noir et blanc
Signés et datés 2013 en bas à droite
73 x 61 cm� 80 / 100 €

282 - shepard fairey (né en 1972)
Obey, never trust your own eyes, be-
lieve what you are told
Sérigraphie en couleurs 
91 x 61 cm� 40 / 50 €

283 - shepard fairey (né en 1972)
Obey, never trust your own eyes, be-
lieve what you are told
Sérigraphie en couleurs 
Signée et datée 2011 en bas à droite
91 x 61 cm� 40 / 50 €

284 - shepard fairey (né en 1972)
Composition abstraite au drapeau 
américain
Sérigraphie en couleurs
Signée et datée 2011 en bas à droite
91 x 61cm� 40 / 50 €

285 - shepard fairey (né en 1972)
Wind chases the sun
Sérigraphie en couleurs 
Numérotée 356 / 450
61 x 46 cm� 40 / 50 €

286 - shepard fairey (né en 1972)
Composition abstraite
Sérigraphie en noir et blanc
Signée et datée 2001 en bas à droite
92 x 62 cm� 40 / 50 €

287 - shepard fairey (né en 1972)
Triptyque
Sérigraphies en noir et blanc
Signé et daté 2013 en bas à droite
77 x 63,5cm � 80 / 100 €

288 - shepard fairey (né en 1972)
Composition abstraite avec logo OBEY
Sérigraphie en noir et blanc
Signé et daté 2013 en bas à droite
96 x 63,5cm� 40 / 50 €

276 - attilio ferracin (1912- ?)
Composition abstraite
Huile sur toile. Cachet de l’atelier de 
l’artiste au dos
50 x 60 cm� 80 / 100 €

275 - attilio ferracin (1912- ?)
Composition abstraite
Huile sur carton. Signe et daté 1983 au 
dos 
50 x 70 cm� 80 / 100 €

273 - attilio ferracin (1912- ?)
Composition abstraite
Huile sur carton. Signe et daté 1983 
au dos 
50 x 70 cm� 80 / 100 €

274 - attilio ferracin (1912- ?)
Orckestrazione
Huile sur carton. Signe et daté 1993 
en bas à gauche. Titré et cachet de 
l’artiste au dos 
70 x 90 cm� 80 / 100 €

279 - attilio ferracin (1912- ?)
Tesi Dell’Arte
Huile sur toile. Signe, daté 1977, titré, cachet au 
dos (Accident)
60 x 104 cm� 80 / 100 €

277 - attilio ferracin (1912- ?)
Composition abstraite
Huile sur contreplaqué. Signe en bas à 
droite. Cachet de l’artiste au dos 
100 x 80 cm� 80 / 100 €

280 - attilio ferracin (1912- ?)
Schema della mescolanze sottrattive della luce
Huile sur contreplaqué. Signe et daté 92 en bas à 
droite. Cachet au dos 
68,5 x 98 cm� 80 / 100 €
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Résultats des ventes

rare album impérial zhigongtu

7 806 960 €

jean-léon gerome (1824 - 1904) 
Portrait en pied d’Armand Gérôme, frère du 
peintre, en costume de polytechnicien, 1848

350 324 €

claude monet (1840-1926)
La promenade d’Argenteuil, un soir d’hiver, 1875

2 788 200 €

edgar brandt (1880-1960) 
Suite de huit fauteuils à châssis  
en acier forgé

112 604 €
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Maison de ventes - Agrément du Conseil des Ventes n° 2002-401
46, rue Ste Anne - 75002 PARIS - Téléphone : 01.40.20.02.82 - Fax : 01.40.20.01.48

E-mail : contact@joron-derem.fr

ORDRE D’ACHAT / ABSENTEE BID FORM
A faire parvenir au moins deux jours avant la vente, accompagné d’un chèque signé et libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem

Please mail form and check with signature payable to Etude Joron-Derem 2 days before the auction

Nom et Prénom - Name and First Name :
Adresse - Address :
Tél. bureau - office : 		  Tél. domicile - home :
Fax : 	 Portable - Cellphone : 	 Email :
RIB : 	 IBAN : 	 N° de carte bleue :

Après avoir pris connaissance des conditions de vente décrites dans le catalogue ainsi que les conseils aux acheteurs, je déclare les accepter et vous prie d’acquérir 
pour mon compte personnel aux limites indiquées en € (euros) des lots que j’ai désignés ci-dessous. Les limites ne comprennent pas les frais légaux.
I have read the conditions of sale end the guide to buyers and agree to abide by them. I grant you permission to purchase on my behalf the following items within the 
limits indicated in € (euros). These limits do not include fees, charges and taxes.

L’adjudicataire reconnaît :
• Être débiteur et assumer les risques et frais de la manutention et du
 magasinage au tarif en application au magasinage de l’Hôtel DROUOT
• La délivrance des lots ne se fait qu’après encaissement des fonds

The successful bidder acknowledges:
• Be debtor and accept the risks and expenses of the handling and the 
 storage in theprice rate in application in the shopping(storage) of the 
 Hotel DROUOT
• The items can be delivered as soon as thoroughly cashed

Signature obligatoire :
Compulsory signature :

Date Lot n° Descriptiondu lot - Item description Limite en € - Top limit in

Vendredi 23 mai 2014 à 14h00
Hôtel Drouot - Salle 4
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CONDITIONS DE LA VENTE
- La participation aux enchères implique l’acceptation inconditionnelle des présentes
conditions de vente.
- Elle est faite au comptant. Les acquéreurs paieront en sus de l’adjudication, le prix principal augmenté 
des frais légaux : 21 % HT (25,2 % TTC).
- Les clients non résidents en France ne pourront prendre livraison de leur achat qu’après un règlement 
bancaire par télex ou SWIFT.
- La livraison de l’objet pourra être différée jusqu’à l’encaissement du chèque ou du virement.
- Il est conseillé aux adjudicataires de procéder à un enlèvement de leurs lots dans les meilleurs délais afin 
d’éviter les frais de manutention et de gardiennage qui sont à leur charge.
- Le magasinage n’engage pas la responsabilité du commissaire-priseur à quelque titre que ce soit. Les 
adjudicataires pourront obtenir tout renseignement concernant la livraison et l’expédition de leurs acqui-
sitions à la fin de la vente.
- Une exposition préalable permettant aux acquéreurs de se rendre compte des biens mis en vente, il ne sera 
admis aucune réclamation une fois l’adjudication prononcée. Sur demande, avant la vente, un “condition 
report” descriptif sera communiqué.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresser avant la vente aux en-
chères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.
- Les descriptions des lots résultant des catalogues, des rapports, des étiquettes et des indications ou an-
nonces verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne sau-
raient constituer la preuve d’un fait.

- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour
faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et restent soumises à son appréciation personnelle ou 
à celle de son expert. L’absence d’indication d’une restauration, d’un accident ou d’un incident dans le 
catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, n’implique nullement qu’un bien soit exempt de 
tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la mention de quelque défaut n’implique pas l’absence 
de tous autres défauts.
- La vente est réglée par les garanties en vigueur des Commissaires-Priseurs français à la date de la vaca-
tion. Les dimensions et poids ne sont donnés qu’à titre indicatif. Les réparations d’entretien ne sont pas 
signalées. Aucune réclamation n’est acceptée quant à l’état sous la dorure, la peinture, les laques ou les 
vernis.
Les rentoilages, parquetages et vernissages sont considérés comme des mesures de conservation.
- Réserve étant également faite pour les clés, serrures, bronzes, ferrures qui auraient été remplacés à une 
époque indéterminée et qui ne sont pas garantis.
- Le plus offrant et le dernier enchérisseur sera l’adjudicataire.
- Le Commissaire-priseur et les Experts se chargent d’exécuter tous les ordres d’achat qui leur sont confiés, 
en particulier pour les amateurs ne pouvant assister à la vente.

- Dans l’impossibilité de se rendre à la vente, un acheteur peut confier un ordre d’achat à l’étude. L’étude 
décline toute responsabilité quant à l’exécution des ordres d’achat.
- Si vous souhaitez enchérir par téléphone, veuillez en faire, au plus tard deux jours avant la vente, la de-
mande par écrit ou par fax accompagnée d’un chèque libellé à l’ordre de l’étude Joron-Derem.
- Dès adjudication, l’objet sera sous l’entière responsabilité de l’adjudicataire.
- L’acquéreur sera lui-même chargé de faire assurer ses acquisitions et l’étude Joron-Derem décline toute 
responsabilité quant aux dommages que l’objet pourrait encourir et ceci dès l’adjudication prononcée. La 
formalité de licence d’exportation peut requérir un délai de 5 à 10 semaines, celui-ci pouvant être sensi-
blement réduit selon la rapidité avec laquelle l’acquéreur précisera ses instructions à l’étude Joron-Derem.
- Tout acquéreur de l’Union européenne, identifié à la TVA, doit, au moment de la vente, indiquer son 
numéro d’identification en vue d’une livraison intracommunautaire justifiée par l’expédition vers l’autre 
Etat membre et dispose de trente jours pour régulariser.
- L’acquéreur non communautaire doit signaler, lors de la vente, son intention d’exporter et dispose de 30 
jours pour faire parvenir les justificatifs de l’exportation.
- Le Commissaire-Priseur décline toute responsabilité sur les conséquences juridiques et fiscales d’une 
fausse déclaration de l’acquéreur.
- L’adjudicataire reconnaît :
- Devenir propriétaire et responsable des lots dès adjudication.
- Assumer les risques et frais de la manutention et du magasinage.
- La délivrance de lots ne se fait qu’après encaissement des fonds.
- Les acquéreurs potentiels sont invités à examiner les biens pouvant les intéresseravant la vente aux en-
chères, et notamment pendant les expositions. L’Etude Joron-Derem se tient à la disposition des acquéreurs 
potentiels pour leur fournir des rapports sur l’état des lots.

- Les descriptions des lots résultant du catalogue, des rapports, des étiquettes et des indications ou annonces 
verbales ne sont que l’expression par L’Etude Joron-Derem de sa perception du lot, mais ne sauraient 
constituer la preuve d’un fait.
- Les indications données par L’Etude Joron-Derem sur l’existence d’une restauration, d’un accident ou 
d’un incident affectant le lot, sont exprimées pour faciliter son inspection par l’acquéreur potentiel et 
restent soumises à son appréciation personnelle ou à celle de son expert. L’absence d’indication d’une 
restauration d’un accident ou d’un incident dans le catalogue, les rapports, les étiquettes ou verbalement, 
n’implique nullement qu’un bien soit exempt de tout défaut présent, passé ou réparé. Inversement la men-
tion de quelque défaut n’implique pas l’absence de tous autres défauts.
- Un tiret devant le numéro de lot indique que ce numéro appartient à une personne
travaillant pour l’étude.

- Les lots en provenance hors CEE (précédés d’un rond °) : aux commissions et taxes indiquées ci-dessus, 
il convient d’ajouter la TVA à l’import (7 % du prix d’adjudication pour les acquéreurs dont la destination 
du bien restera en France). Pour les bordereaux acquittés en 2014, la TVA à l’import sera de 10% au lieu 
de 7%.

Résultats de la vente
Sur simple demande auprès de notre étude ou dans la Gazette de l’Hôtel Drouot chaque vendredi.

CONDITIONS OF SALE
- Taking part in the auction means full acceptance of the conditions of sale.
- The auction is to be paid in full. Buyers will pay the hammer price as well as transaction costs of 21% 
before tax (25,2% inclusive of tax).
- Clients not domiciled in France will not be able to claim their purchase until payment has been confirmed 
in full.
- Delivery of the item may be deferred until clearance of payment.
- Buyers are advised to proceed with the claiming of their purchases as soon as possible to avoid incurring 
handling and storage charges, which are their responsibility.
- The auctioneer is in no way held responsible for handling or storage. Buyers can obtain information 
concerning the delivery and shipping of their purchases immediately after the auction.
- An exhibition prior to the sale permits buyers to establish the condition of the items for sale and thus, no 
claims will be accepted after the hammer has fallen.
Upon request, a “condition report” description may be obtained before the auction.
- Potential buyers are invited to examine the goods that interest them before the auction and particularly 
during the exhibitions. The auction house Joron- Derem remains at the disposal of potential buyers for 
supplying reports on the condition of lots.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.

- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his specialist. Absence of any indication of the existence of reparation work, of 
an accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does 
not exempt that lot from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does 
not eliminate the existence of other possible defects.
- The auction is regulated by the French auctioneer’s guarantees in force at the time of purchase. The size 
and weight are only given as an indication. Repairs carried out for general upkeep are not indicated. No 
claim is accepted concerning the condition of the item under its gilt, paint, lacquer or varnish. Relining, 
inlay work and varnishing are considered a means of conservation.
- The same applies to keys, locks, bronze and iron works that may have been
replaced at some undetermined period and are not guaranteed.
The highest and last bidder will be the purchaser.
The Auctioneer and Specialists agree to follow all the buying orders that are
given to them, in particular by amateurs not able to attend the sale.

- In the case of being unable to attend, a buyer can give a bid form to the auctioneer.
The auctioneer refuses any responsibility as to the execution of the bid
form.
- If you wish to bid by telephone, you must make the request at least two days
before the sale in writing or by fax with a cheque made out to Joron-Derem
- As soon as the sale is over, the item will become the complete responsibility of
the buyer.
- The buyer is entirely responsible for insuring his purchases and Joron-Derem
refuses any responsibility for damage occurring to the item once the sale has
ended.
The exportation licence formalities may take from 5 to 10 weeks, but this delay
may be considerably reduced according to the rapidity with which the buyer
instructs Joron-Derem.

- Any buyer in the European Community, subject to VAT, must indicate his
VAT identification number at the time of the sale, with a view to delivery in a
member state and he has 30 days to complete formalities.
- A non-European Community buyer must indicate at the time of the sale that
he intends to export the item and he has 30 days to provide the exportation
justifications.
- The auctioneer refuses any responsibility concerning legal or fiscal consequences
arising from a false declaration made by the buyer. The buyer acknowledges:
- Becoming the owner and the person responsible for items as soon as the auction
is over.
- Taking on the risks and fees of handling and storage.
- Delivery of the items takes place after full payment.
- Potential buyers can ask to examine the items that interest them before the auction and particularly during 
the exhibitions.
- The Auction House Joron-Derem remains at the disposal of potential buyers for providing reports on the 
condition of items.
- Description of lots leading to catalogues, reports, labels and verbal indications or announcements are 
only the evaluation of Joron-Derem’s perception of lots and will in no way constitute proof of the fact.
- The indications given by Joron-Derem about the existence of reparation work, of an accident or incident 
affecting the lot are to facilitate the inspection by the potential buyer but the buyer’s appreciation of the lot 
remains his own or that of his expert. Absence of any indication of the existence of reparation work, of an 
accident or incident affecting the lot in the catalogue, the reports, on labels or indicated verbally, does not 
exempt that lot from having a current, past or repaired defect. Equally, the mention of one defect does not 
eliminate the existence of other possible defects.

- A hyphen in front of the lot number indicates that the lot belongs to a person working for the auction 
house.

- Lots from outside the EEC (°): in addition to the commissions and taxes indicated above an additional 
import TVA will be chargerd (7% of the hammer price). For purchase forms paid in 2014, the import VAT 
will be 10% instead of 7%.
- This English language translation is provided for your convenience. These conditions of sale as drafted 
in the French language shall be the binding text. Any disputes concerning the interpretation of these terms 
shall be subject to the jurisdiction of the competent French court. 

Pour les acheteurs étrangers / For foreign bidders :
Bank details : NEUFLIZE OBC 3 avenue Hoche 75008 Paris

Account number :
Bank code : 30788 - Branch code : 00100 - Account number : 08602530001 - Key digits : 83

IBAN : FR 76 3078 8001 0008 6025 3000 183 - SWIFT : NSMBFRPPXXX 
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Vendredi 23 mai 2014

46, rue Ste Anne - 75002 PARIS - Téléphone : 01.40.20.02.82 - Fax : 01.40.20.01.48
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